




操作手册 

第 2 页 

4.2 控制系统 ........................................................................ 19 

4.2.1 系统管理控制策略 ............................................................ 19 

4.2.2 协同控制策略 ................................................................ 19 

4.2.3 高能效控制策略 .............................................................. 20 

第五章安装 ............................................................................ 21 

5.1 变频器整体安装 .................................................................. 21 

5.2 冷却系统安装 .................................................................... 22 

5.3 整流变与变频器连接 .............................................................. 22 

5.4 变频器与电机连接 ................................................................ 23 

5.5 变频器控制线接线 ................................................................ 23 

5.6 变频器内循环水 .................................................................. 24 

5.7 变频器绝缘测试 .................................................................. 25 

5.8 计算电机模型 .................................................................... 27 

第六章启动 ............................................................................ 28 

6.1 变频器上电前检查 ................................................................ 28 

6.2 变频器上电检查 .................................................................. 28 

6.3MCB 分合闸测试 ................................................................... 28 

6.4 变频器充电 ...................................................................... 29 

6.5 变频器运行 ...................................................................... 29 

第七章操作 ............................................................................ 30 

7.1 一拖一配置操作 .................................................................. 30 

7.1.1 变频器控制电源上电操作： .................................................... 30 

7.1.2 变频器控制电源停电操作： .................................................... 30 

7.1.3 联动正转： .................................................................. 30 

7.1.4 联动反转： .................................................................. 30 

7.1.5 机尾或机头单机正转： ........................................................ 31 

7.1.5 机尾或机头单机反转： ........................................................ 31 

7.2 一拖二配置操作 .................................................................. 34 

7.1 运行模式一拖一主从联动（正转/反转）：........................................... 34 

7.2 检修模式一拖一单动（正转/反转）： .............................................. 34 

7．3维护模式变频器一拖二（正转/反转）： ............................................ 34 

7.4 变频器输出 1、输出 2转换： ..................................................... 35 

第八章控制盘 .......................................................................... 36 

8.1 变频器本体控制盘概览 ............................................................ 36 

8.2 变频器本体控制盘显示 ............................................................ 37 

8.3 控制盘基本操作 .................................................................. 37 

8.4 故障界面 ........................................................................ 38 

第九章实际信号 ........................................................................ 39 

9.1GROUP 01 实际信号: 电机值 ......................................................... 39 

9.2GROUP 02 实际信号: 变频器值 ....................................................... 40 

9.3GROUP 03 实际信号: 速度和转矩给定值 ............................................... 41 



操作手册 

第 3 页 

9.4GROUP 04 实际信号: IOEC1&2 实际值 .................................................. 42 

9.5GROUP 05 实际信号:数据 ............................................................ 44 

9.6GROUP 06 信息 ..................................................................... 45 

9.7GROUP 07 控制字 ................................................................... 46 

9.8GROUP 08 状态字 ................................................................... 46 

9.9GROUP 09 故障与警告字 ............................................................. 46 

第十章参数 ............................................................................ 47 

第十一章常见故障处理与维护保养 ........................................................ 68 

11.1 故障分析与排除 ................................................................. 68 

11.2 维护 ........................................................................... 68 

11.3 检查接地是否良好 ............................................................... 69 

11.4 主断路器合闸注意事项 ........................................................... 69 

11.5 检查内部是否有结露 ............................................................. 69 

第十二章变频器故障列表 ................................................................ 70 

 

  



操作手册 

第 4 页 

前言 

感谢贵公司选用深圳市库马克新技术股份有限公司推出的矿用隔爆兼本质安全型高压变频器。 

深圳市库马克新技术股份有限公司（CUMARK）是一家在电力电子传动和自动化及其相关领域的国

家级高新技术企业，主要在电力电子电源与传动、过程自动化、智能电网等领域，为有色金属、钢铁、

石油、化工、煤炭、电力、环保、制药、食品、烟草、机械、市政等大中型工矿企业和市政工程提供涵

盖工艺控制和节能控制咨询、产品研发、系统设计、系统设备采购、系统设计集成和现场安装调试一体

化服务。 

库马克致力于帮助生产企业提升装备水平、节能增效、降低生产成本；帮助装备制造业产品升级换

代、提升市场竞争力。是领先能效自动化专业设备与服务提供商。 

     BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器是深圳市库马克新技术有限公司为井下综采面输送系

统研发、生产的配套产品，可广泛应用在采煤机、刮板输送机、转载机、皮带运输机及泵站井下综采面

设备，其优异的电气性能为客户带来较为可观的对经济效益。 

为了使您方便有效地使用我公司的产品，能够在最短的时间内了解产品的基本原理和现场操作、使用

维护方法，请您在操作该产品之前仔细阅读此操作手册。 
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第 1 章  安全须知 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器是一种高压设备，设备内部带有危险的高电压，同时一

些部件因长时间运行发热而温度升高，直接触摸会灼伤人体。当您对设备进行操作、维护和现场查看时，

请严格遵守本手册的要求。任何不正确的操作都可能导致人身伤害或设备损坏。 

当按本手册的指导进行定位、安装、连线、维修时，设备是安全的。 

1.1 标志约定 

 

危险： 如果你忽视它或处理不当，可能造成人身伤害甚至死亡。 

 

警告：存在危险的情况，忽视它，将会造成人身伤害或严重损坏设备。 

 

1.2 安全规则： 

1.2.1 总体要求 

危险 

 产品技术规格要求必须严格遵守。 

 只有接受培训并获得资质的人员，才能对变频调速系统进行安装、操作、维护和调试。 

 

1.2.2 有关安装 

危险 

 矿用隔爆兼本质安全型高压变频器应该安装在井下移动小车上，应注意小车的固定。 

 矿用隔爆兼本质安全型高压变频器为高压电气设备，应注意变频器、移动小车及导轧接地

的可靠性。 

 

警告 

 移动、运输和放置设备时，与垂直面的倾斜度不超过15度。 

 起吊设备时，要保证起吊设备的力量足够，起落过程要平缓。 

 不要将线头、纸片、金属屑、工具等异物掉（留）在变频器装置内。 

 变频器的组件受损时，请勿投入安装和运行。 

 必须在必要位置安装运行警示标志，设备运行中禁止移动。 
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1.2.3 有关配线 

危险 

 必须严格按照说明书技术要求和国家标准配置接地线。 

 配线作业必须由专业电工进行。 

 必须确认没有任何电压的情况下，才能进行作业。 

 输入和输出电缆的接线要按照指示，不得接错，否则可能造成设备的损坏。 

 确认输入电源符合产品技术指标要求。 

 输入、输出线要符合绝缘、容量等要求。 

 

1.2.4 有关操作运行 

危险 

 矿用隔爆兼本质安全型高压变频器及配套整流变压器操作部分与主回路电气隔离，不存在

高电压，但也必须是经过培训的授权人员方能进行操作。 

 矿用隔爆兼本质安全型高压变频器及配套整流变压器均属高压危险区域，在通电情况下绝

对不能打开腔体。 

 矿用隔爆兼本质安全型高压变频器内有大容量滤波电容，停机十分钟电容放电完全后才能

进行开腔体动作。 

 

警告 

 禁止在运行时判断循环水源，这样会导至过热损坏系统设备。 

 不得采用接通和断开输入电源的方式，来控制矿用隔爆兼本质安全型高压变频器的运行和

停止。 

 上下电顺序应遵循：启动时先开控制电源再接通高压电源，停机时先停稳电机，再断开高

压电源，然后断控制电源。 

 运行当中用户应随时监视负载运行情况，不正常时应及时停机。 

 

1.2.5 有关维护和部件更换 

危险 

 在不能确认没有电压和温度不高的情况下，请不要触摸对矿用隔爆兼本质安全型高压变频

器及配套整流变压器。 

 必须在高压电源停电十分钟、并确认整流变压器进线断路器保持断开状态，才能对变频器
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进行维护检查。 

 维护检查和部件更换必须由符合资质要求的人员进行。 

 应该经常检查接地电阻是否符合设备运行的要求和国家标准的要求。接地电阻不符合要求

可能会造成危险。 

 

警告 

 产品采用水冷，循环水路设有过滤装置，使用过程中请定期进行清理维护。 

 矿用隔爆兼本质安全型高压变频器与配套整流变压器分两车安装，应注意移动小车的机械

联接及变频器与整流变压器的电气联接，避免移动小车的电气损坏。 

 应该形成记录设备运行状况的制度和应用维护制度。 

 

1.2.6 有关废弃 

警告 

 废弃的元、部件，请按照工业废物处理。 

 

1.2.7 其它 

危险 

 变频器对心脏起搏器有影响，在进入变频调器区域安装一个适当警告信号。 

 

我们会对每一位涉及到 BPJV 矿用隔爆兼本质安全型高压变频器的安装、调试、操作和维修的人

员进行一定的技术培训，并且使每一位相关人员对本手册的安全内容进行深入的学习和理解。安装变频

器和调试与维护变频器一样，所有的相关人员必须对一般的安全规则 和标准的中低压电气设备安装安

全规则有一个全面的了解。此外还必须严格遵守本手册所介绍的安全知识。 
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第 2 章 简介 

2.1 产品特点 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器适用于标准3.3kV三相交流电动机，具有以下的特点： 

2.1.1 输入谐波小 

 BPJV 系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器采用多达 12脉冲整流技术，电网侧谐波污染小，功率

因数高，符合 GB14549－93 标准和 IEEE std 519-1992 电能质量标准对电压、电流谐波失真度的要求，

无需功率因数补偿及谐波抑制装置，对同一电网上用电的其它电气设备不产生谐波干扰。 

2.1.2 高功率因数 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器在全速范围内维持高功率因数达0.95以上，减少由于功

率因数太低而引起的设备的利用率和功率因数补偿问题。 

2.1.3 高效率 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器具有>98%的高效率，远高于传统类型调速的系统。 

2.1.4 输入电压适应性强 

电网输入侧电压在－15%～＋10%范围内波动时，通过电压波动补偿算法来自动补偿输出，保证额定

输出。 

2.1.5 输出谐波小 

BPJV 系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器输出侧配置有一个低通 LC正弦波滤波器，采用电流反

馈来控制滤波器的运行，提高输送给电机的电压和电流的纯度，消除共模电压和谐波造成的损害。 

2.1.6 高可靠性、维护方便 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器采用最新IGCT 

（Integrated Gate Commutated Thyristor 集成门换流晶闸管）开关器件。具有更高的开关频率，

更小的能量损耗，IGCT分断时间是25μ s，具有高的关断速度和对系统的保护性能。 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器采用三电平拓扑结构，使用开关元件少，系统简单可靠

性高，按系统功能分为独立的四大块，维护方便。 

2.1.7 断电恢复再启动 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器具有主电源突然断电自动启动功能，当发生欠压故障后

变频器可以自动复位，具有自动重启和设定欠压等待时间等功能，如果自动重启功能激活，当系统检测

到直流回路欠压时，起动等待时间。如果在设定的欠压等待时间内协调恢复供电，则故障自动复位并重

新恢复到正常的运行状态；如果在设定的时间内没有恢复供电，变频器将跳闸并断开主回路断路器。变

频器特有的快速转矩阶跃响应意味着对电网和负载的变化具有极快的反应，使得对失电、负载突变和过

电压状态易于精确控制。 

2.1.8 软启动、无冲击电流 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器对电机进行软启动，起动时间由用户设定，内部设有加

速过流限速功能，以确保电机启动的冲击电流，保证电机的安全运行，延长其使用寿命。 

http://qijian.gkzhan.com/
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2.1.9 降低电机磨损,节省维护费用 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器降低电动机转速来调节输出，不仅能达到节能的目的，

而且也大大降低电动机及其负载的机械磨损，为用户节省维护费用。 

2.1.10 节能效益明显 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器可自动调节电机转速与负荷匹配，达到节能的目的。井

下综采面输送设备类似恒转矩负载，功耗与电机转速成正比关系，如果电机运行在90%额定转速，其功

耗即可降至90%。 

2.1.11 扩展性强 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器具有主从控制设定模式，可多套系统同时应用在同一输

送设备上，通过主从设定控制，使多台电机驱动功率平衡。 

2.1.12 功能丰富 

通过外部转换开关，BPJV 系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器可定义工作模式（运行模式、检

修模式、维护模式）方便生产管理，还可设定手动/自动模式，在自动模式下根据综采设备运行工况，

自动调整运行频率，使输送系统一直在高效区运行，提高综采系统效率。 

2.2 应用领域 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器主要应用在井下3.3kV电机系统，具体应用如下： 

风机类：井下区域通风机。 

泵类：井下潜水泵、乳化液泵站等。 

输送机类：采煤机、刮板机、转载机、皮带机等驱动电机 

其他：井下其他设备应用。 

2.3 功能简介 

2.3.1 频率设定 

运行频率：频率设定主要通过操作键盘完成，在变频器内设置多段速控制频率，主控制器接收外部

控制信号，通过开关量输出控制变频器运行频率。 

2.3.2 运行方式 

运行模式：BPJV 系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器在正常生产运行下的设定模式，与其相关

的为运行频率、加减速时间等参数 

检修模式：井下综采面设备每天都需安排时间检修，对于输送设备其检修过程以往巡检为主，采用

变频控制后，在此模式下，BPJV 系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器运行在较低频率运行，提高检

修效率，降低检修强度。 

维护模式：在输送系统故障损坏后，在此模式下可对驱动电机单独操作，并利用一些特殊的设定功

率完成设备维护工作。 

2.3.3 控制方式 

本地控制：利用系统控制器上的键盘、按钮、转换开关等就地控制。 

远方控制：系统通过机头控制箱完成控制操作。 

远方通讯控制：系统接收综采面管理系统控制指令完成控制操作。 
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2.3.4 断电恢复再启动功能 

主电源突然断电自动启动功能，当发生欠压故障后变频器可以自动复位，具有自动重启和设定欠压

等待时间等功能，如果自动重启功能激活，当系统检测到直流回路欠压时，起动等待时间。如果在设定

的欠压等待时间内协调恢复供电，则故障自动复位并重新恢复到正常的运行状态；如果在设定的时间内

没有恢复供电，变频器将跳闸并断开主回路断路器。变频器特有的快速转矩阶跃响应意味着对电网和负

载的变化具有极快的反应，使得对失电、负载突变和过电压状态易于精确控制。 
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第 3 章  技术参数与规格型号 

3.1 系统型号说明 

BPJVXXXX/XX□ 

                           补充特征： 能量回馈电网功能用“K” 

                                 电阻能量消耗用“R” 

额定功率（kW）/额定电压（kV） 

                           电流源型用“A”，电压源型用“V” 

                               防爆形式：隔爆型用“B”，隔爆兼本安型用“J” 

                               产品类型：变频器 

示例：深圳市库马克新技术股份有限公司生产的额定电压为 3.3kV，额定功率为 1600kW 的常规两象限

矿用防爆变频器，其型号为 BPJV1600/3.3 

3.2 组件与配置 

BPJV 系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器包括主控器、变频器本体、人机接口、外循环冷却水处理

装置等，其外形见图 3－1 

 

 

图 3-1BPJV 系列防爆变频器 

BPJV系列矿用防爆变频器需配置整流变压器包括进线隔离开关、进线断路器、变压器保护、整流变

压器、馈出线及绝缘检测等几部分，其外形见图3-2，BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器配置

见表3-1。 

 
图3-2变压器外形图 
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表3-1BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器配置 

组件名称 数量 备注 

主控系统 1 智能化控制器及人机交互系统 

高压变频器本体 1  

冷却水系统 1  

防爆壳体 1 主控系统、变频本体、冷却水统一安装在防爆壳体内 

技术文件 1 用户手册及必要的图样资料 

 

3.3 选型 

各规格BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器选型见表3－2 

表3-2  BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器选型规格 

电压 

系列 

变频器型号 最大连

续输出

容量 

（HP） 

最大

连续

输出

电流

(A) 

适配电机

（kW）≥

1.2 倍过

载  

适配电机

（kW）≥

1.5 倍过

载 

适配电机

（kW）  

2.2 倍过

载 

适配电机

（kW）2.5

倍过载 

3.3kV 
BPJV-1600/3.3 3553 525 2000 1600  1200 1000 

BPJV-2200/3.3 4761 744 3000 2200  1700 1500 

 

3.4 产品通用技术参数 

表 3-3 给出 BPJV 系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器的通用技术参数 

表 3-3  BPJV 系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器参数表 

电

压

等

级 

外部配套整流变压

器 
输入 3.3kV、6kV、10kV 

变频器 输入 2X1903V 

 

输 

出 

 

过载能力 100%额定电流连续，按负载需求配置过载能力 

电压 正弦，0V~3.3kV 连续可调 

频率 0~50HZ 或 0~66Hz 可调 

转矩相应 <10mS 

控制精度 额定频率的 0.1% 

电压电流畸变 小于 2% 

 

输 

入 

 

相数、频率 六相；50/60Hz 

允许频率波动 频率：-5 ~ +5% 

波动电压波动 电压：-5 ~ +10%以内正常运行，降至 75%可降容运行 

功率因数 >0.95（20...100%负载） 

电流 符合国家标准 GB 14549-93 及 IEEE 519-1992 电能质量标准的要求 

控 

制 

系统控制器 西门子 S7 系列 PLC 

变频本体 ABB ACS1000 

辅助电源 AC400V 3 相 50Hz 4.6kVA 消耗 

控制电压 AC220V 单相 50Hz 1.5kVA 消耗 

输入/输出接口 16 数字量输入/16 数字量输出 

通讯接口 以太网 
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信号隔离方式 光电隔离 

控制信号传输 光纤传输，编码转换 

精度 频率稳定精度 0.1%；电压精度±2% 

效率 额定输出时>97%，额定输出 20%~88%时>95%， 

控制模式 3 种运行模式可选：运行、检修、维护 

瞬时掉电再启动 可设定 

运行方式 2 种可选：手动、自动 

运 

转 

运转操作 3 种控制方式可选：就地、远程 I/O、远程通讯 

频率设定 主控器设定 

运转状态输出 故障、报警接点输出 

显 

示 

LCD 显示 变频器本体运行参数 

LCD 显示 输出频率、电压、电流、功率、功率因数；输入电压、电流、功率、功率

因数；断路器状态、控制方式、模式、控制方式等 

安

全

防

护 

防护措施 漏电闭锁、漏电保护 

内部接地电阻 ≤0.1Ω  

接地网电阻 要求用户系统地网电阻≤4Ω  

保护功能 过载、短路、断相、相不平衡、漏电闭锁、漏电、过压、欠压 

环 

境 

使用场所 海拔 1000m 以下，无蒸汽或破坏金属和绝缘材料的腐蚀性气体场所 

温度/湿度 水温：4~+27oC；环境温度：32 oC；湿度不大于 95%（25 oC） 

振动 10~150HZ，0.5g 以下 

存放条件 -20~70oC 

外形尺寸与重量 4295mm×1440mm×1600mm  9600kg 

外壳防护等级 防护等级达到 IP54，隔爆等级达到 Ex d [ib] I Mb  

冷却方式 水冷 
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第 4 章 系统组成结构与工作原理 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器主要为井下电气设备电机设备配置，其优异的电气性

能，满足现场需求，提高生产效率、降低运行维护成本，可完全替代以往的液压传动系统。控制器（PLC）

构成控制系统。 

4.1 系统组成与原理 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器主要

由外部配套防爆整流变压器、集成防爆本体、主控制器

及外围电气构成，其电气原理框图见图4－1 

4.1.1 防爆整流变压器 

外部配套（用户配置或随变频器配置）整流变压器

两组副边绕组相互隔离，并互差 30 电角度，保证系统工

作在 20%负载以上时电网侧功率因数保持在 95%以上；

输出带 12 脉整流桥，使原边电流谐波总量小于电网谐

波标准要求。 

4.1.2 防爆变频器本体 

 

 
 

 

整流环节           直流及逆变环节     正弦滤波           冷却单元          控制单元 

 

 

 

 

 

图 4-1 系统电气框图 

进线开
关、整流
变压器、
出线开关

ASC1000

防爆变频器

绝缘监

测仪

M

主控制器

数字键盘 显示屏操作按钮及

转换开关
指示灯 温湿探

头

综采管

理系统

机头控

制器

外围配套设备 防爆变频器 电机
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图4-2 拓扑结构 

防爆变频器本体是BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器核心，为提高系统可靠性，变频本体

采用高压IGCT器件，以三电平拓扑研制，其具有元件少、结构简单、控制性能优异等诸多优势，其拓扑

结构见图4－2 

变频本体主要由四部分组成： 

第一部分为12脉整流器，将整流变压器输出的两路交流电源转变为直流。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V2151-V2156、V2161-V2166二极管，Z3001、Z3002压敏电阻，V3001、V3002保护IGCT,C2201保护电容。 

图 4-2 变频本体电气结构 

图 4-3 整流部分 
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第二部分为DC－Link及逆变器，DC-Link采用自愈式薄膜电容做电压支撑，稳定直流电压，逆变器通

过控制器信号驱动输出三路频率、电压可调的交流电源。 

 

图 4-4DC-link 

直流环节包含：DC-link电容器，充电/放电电阻，接地刀，保护IGCT，共模电抗（可选） 

 

图4-5逆变部分 
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IGCT: 

V4021-V4024 

V4031-V4034 

V4041-V4044 

 

中性点二极管： 

V4025、V4026 

V4035、V4036 

V4045、V4046 

 

钳位二极管： 

V4037、V4038 

 

 

第三部分为LC滤波器，其主要作用是对逆变输出电源进行滤波，使其输出更接近正弦波，降低变频

器对电缆长度的敏感性，同时减少谐波对负载设备的影响，滤波前后的电压波形对比见图4－6。 

 

 

 

第四部分为水冷系统，水冷系统正常工作是变频器稳定运行的前提。 

图 4-6 滤波前后电压、电流波形 
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图 4-7 水循环示意图 

 
图 4-8 水系统图 

B11：压力传感器，高限5.5bar告警，5.8bar停机，压差高限4.5bar告警，低限2.0bar告警，1.5bar停机 

B12：电导率传感器，高限0.5µS告警，0.7µS停机 

B13：温度传感器，高限39℃告警，41℃停机 

B30：压力传感器，高限2.0bar告警，2.5bar停机，低限0.2告警，0.1停机 

B14：三通阀超过25℃时打开 
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图 4-9 水系统结构图 

4.2 控制系统 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器以西门子S7系列PLC为主控制器，接收外部的控制系统，

控制变频本体运行，同时通过液晶（LCD）显示器，显示变频器运行状态及运行参数，同时与管理系统

联接，上传变频器信息，控制系统以功能块划分与相关设备联接，具有较好的开发与维护性。 

4.2.1 系统管理控制策略 

井下生产工作面设备各类多，环境繁杂，工作面的运行与停止具有一定的条件要求，为提高现代化

管理逐步开展智能网络化建设，BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器为主要的电气设备，设计有

多种接口方法与管理系统联接，可通过管理系统直接对BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器进行

操作，提高管理系统的现代化水平。 

4.2.2 协同控制策略 

随井下工作面现代化建设水平的提高，其生产规模、设备配套能力都有大幅提高，其部分设备逐步

走向了多驱动控制方式，因此多驱动的控制成为设备配套的关键技术，BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型

高压变频器采用主从控制模式，自成一独立系统，只需给定一路控制信号，多套BPJV系列矿用隔爆兼本

质安全型高压变频器就能完成所需执行的动作，并满足多驱动系统的协同运行、功率平衡等问题。 
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图4-10主从配置图 

4.2.3 高能效控制策略 

BPJV 系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器具有手动/自动控制方式，在自动控制方式下，BPJV 系列矿

用隔爆兼本质安全型高压变频器接收相关运行设备的信息，并对所驱动系统的能效进行实时分析，及时

的调整运行状态，使所驱动系统一直运行的高效区域，降低单位能耗，提高整机系统效率。 
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第五章  安装 

操作前请仔细阅读这些安装指导。忽视这些警告和指导可能会造成设备失灵或人身伤害。 

 

5.1 变频器整体安装 

 

 

安装侧视图 

 

 

 

安装俯视图 

 

 

 •空气温度 +1…+50 ºC 

 •焊接或螺丝固定在小车上 

 •水平倾斜度不超过 30 度。 

  
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安装整体示意图 

 

5.2 冷却系统安装 

BPJV系列矿用隔爆兼本质安全型高压变频器采用水冷方式，在变频器循环水冷却进口安装过滤器，

并在过滤器的进口联接进水管，变频器循环水的出口联接循环水回水管，先打开回水阀门，再缓缓打开

进水阀门，排空内部换热器内部空气，待无气体后系统可投入使用。 

名称 指标 

pH 6-9 

电导率 <500 uS/cm 

硬度 3-15 dH 

氯化物（CI） <300 mg/l 

总固体溶解物（TDS） 推荐<300 mg/l 最多不超过1000mg/l 

固体悬浮物 <10 mg/l 

外水水质要求 

名称 指标 备注 

流量 ≥80 l/min  

压力波动 <2 bar  

进水口压力范围 2-10 bar *理想范围3-6 bar 

进水口温度 最低4°最高27° 降容下最高38° 

出水口温度 最高38°  

外水运行指标 

 

•水管尺寸：DN38x1-28000 高压水管 

•进水口与出水口压差≥1bar 

 

5.3 整流变与变频器连接 

•变压器二次输出为 2 路 1903V，与变频器连接无相序要求。 

•由于存在共模电压，电缆最低绝缘要求为 5kV（相对地），一般采用 6/10kV 电缆。 
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输入最大电压可达 5kV 

 

•电缆最大长度 30M（带共模电抗器为 200M）。 

•电缆变频器端采用快速连接器连接，电缆规格 70-180 ㎜
2
。 

 

快速连接头 

 

•变频器控制电源来自整流变，为 AC380V 三相四线制电源。 

•整流变主断路器分合闸由变频器控制，正确连接主断路器分合闸信号以及分合闸状态反馈信号。 

 

5.4 变频器与电机连接 

•变频器输出为 0-3300V，电缆根据电机电压等级选择。 

•检查相序，电机电缆屏蔽层可靠接地。 

•电机电缆最大长度 2.5kM 

•一拖二时，最大电机电缆 2kM，且两个电机电缆差值不超过 300M。 

 

5.5 变频器控制线接线 

•工具准备（螺丝刀、M12、M10、M8 内六角）。 

•变频器辅助控制线采用多芯屏蔽电缆，线径 0.5-2.5mm2。 

•主从控制模式采用光纤连接（单模 ST 头），CH2 通道速率设置为 1 Mbit/s。 

•主从控制模式时，从机故障要求接入主机过程停车，保证从机故障时，主机以过程停车的方式停

下来。 
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变频器外部接线图 

 

5.6 变频器内循环水 

 

冷却单元原理图 
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•冷却单元冷却水一般采用蒸馏水。 

名称 指标 

pH 6-8.5 

电导率 ＜300 uS/cm 

硬度 3-10 dH 

氯化物（Cl） ＜100 mg/l 

铜(Cu) ＜0.1 mg/l 

固体溶解物(TDS) ＜300 mg/l 

内水水质指标 

•内循环冷却单元补水 

内循环回水压力（压力 2）一般要求保持在 1.2bar 左右，当压力小于 0.8bar 时，就需要向内循

环冷却单元补水，补水流程如下： 

A、 变频器停机，分闸 MCB，停控制电，20 分钟后打开门，打开变频器控制系统门板。 

B、 关闭 V11、V15，检查 V80 是否在关闭位置。 

C、 将加水泵连接至 V14，加水泵用 1-2bar 的压力，流量<=15l/min。 

D、 打开 V14 并启动水泵，向冷却单元注入合格的蒸馏水。 

E、 当 B16(指针表)压力值达到 1.2bar 时，关闭水泵，关闭 V14。 

 

F、 从循环泵上的塞子，去离子罐阀给系统放气，直到有水流出，然后关闭。 

 

G、 移除加水泵，打开 V11、V15，关闭变频器柜门，合上变频器控制电，检查压力是否正常。 

•内循环压力最高不超过 10bar。 

•内循环水加水应经过离子罐，且流量不宜过高，因为运行时只有 5%的流量经过离子罐，在加水过

程中去离子可以减少运行时去离子时间。 

•请注意三通阀打开的温度设置，确保三通阀打开的情况下电导率降到 0.5 以下，否则可能出现运行

中电导率突然上升的情况。 

 

5.7 变频器绝缘测试 

A、循环水电导率至 0.3uS 以下就可以做绝缘测试。 

B、MCB 锁定在测试位，断开变压器、电机与变频器的接线。 

C、短接变频器中压主回路输入输出端子。 
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D、从接地刀位置短接 DC+、DC-及 NP。 

E、拆除 ADCVI 板和 OVVP 板上的测量线缆，共 6 根。 

F、拆除绝缘监测板线缆。 

 

绝缘测试接线示意图 

 

G、打开接地刀，关断控制电源。 

H、将绝缘表接到主回路连接和接地端。 

I、用绝缘表 5000VDC 档，60 秒，绝缘值达到 10Mohm 以上即可。 

J、测量回路放电。 

K、恢复柜体接线，拆除短接线。 

L、连接变压器、变频器和电机间的动力电缆。 
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5.8 计算电机模型 

•使用电机的铭牌数据或者等效电路图，通过“Mot_Par.xlsx”表格来计算电机参数。 

 

 

电机模型计算 
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第六章 启动 
6.1 变频器上电前检查 

•检查中压连接（铜排和电缆）。 

•检查所有辅助供电电缆。 

•检查所有光纤连接。 

•用万用表测量所有的二极管和 IGCT 

•检查 IOEC 板 AI 的拨码开关设置正确 

 

6.2 变频器上电检查 

•检查内循环水压差，如果压差低，请检查内循环水泵旋转方向是否正确。 

名称 告警 跳闸 

压力 1 高限 5.5 bar 5.8 bar 

压力偏差高限 4.5 bar  

压力偏差低限 2.0 bar 1.5 bar 

压力 2 高限 2.0 bar 2.5 bar 

压力 2 低限 0.2 bar 0.1 bar 

电导率 0.7 uS 0.5 uS 

内循环水温 39 ℃ 41 ℃ 

内部空气温度 45 ℃ 55 ℃ 

三通阀超过 25℃时打开 

内循环限制值一览表 

 

•观察各控制板指示灯是否正常。 

•检查 GUSP 电源是否正常(20VDC)。 

•检查通讯模块指示灯是否正常。 

•检查 AMC-34 与 INT2 软件版本是否正确。 

•检查变频器风扇以及加热器运行是否正常。 

 

6.3MCB 分合闸测试 

•检查变频器与整流变的连接线，确保合闸、分闸的命令和状态等信号准确。 

•MCB 在测试位置，隔离高压，使 MCB 合闸不会将高压引入变频器。 

•检查用于 MCB 控制的参数 

  21.06  MCB 合闸控制模式 

21.07  MCB 反馈信号 

21.08  MCB 可用信号 

21.09  MCB 合闸时间极限 

21.10  MCB 分闸时间极限 

•暂时禁用 MCB 可用功能，设置 21.08MCB 可用信号为 NO。 

•按下柜门正面的合闸按钮闭合 MCB。 

这时 MCB 应该闭合并且变频器接收到 MCB 闭合状态信号。等待 10-20 秒，MCB 应被变频器打

开，并且变频器会显示‘Charging’的故障信息。 

• 复位故障。按下柜门正面的合闸按钮闭合 MCB,等待 5秒钟，按下急停按钮。 

MCB 闭合后被变频器分断，并且变频器会显示故障信息‘EmergOff’和‘TrippLoop’。 



操作手册 

第 29 页 

• 复位故障。按下柜门正面的合闸按钮闭合 MCB,等待 5秒钟，按下 OFF 按钮。 

MCB 闭合后打开，并且变频器会进入‘RdyForMCBOn-state’的状态。 

 

6.4 变频器充电 

• MCB 摇到工作位，按合闸按钮合闸主回路控制器。 

• 检查 2.03 DC Voltage Udc1 和 2.05 DC Voltage Udc2 之间的差异是否小于 1%。 

• 检查直流电压是否尽可能的接近 100%，如果需要，通过改变变压器的分接头来调整电压。 

 

充电曲线 

 

6.5 变频器运行 

•空载运行，检查电机转向，以及变频器是否能在全速度范围正常运行。 

•带载运行，检查变频器启动以及转矩响应是否正常。 
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第七章操作 

7.1 一拖一配置操作 

7.1.1 变频器控制电源上电操作： 

（1）合上变压器高压侧刀闸； 

（2）合上变压器低压侧刀闸，变压器低压侧控制电源得电； 

（3）按变压器低压侧“启动”按钮，向变频器送 380V 控制电源； 

（4）按变压器高压侧“复位”按钮； 

 

7.1.2 变频器控制电源停电操作： 

（1）按变频器前面板的“分闸”按钮，使高压分闸； 

（2）按变压器低压侧“停止”按钮，使低压 380V 控制电源分闸； 

 

7.1.3 联动正转： 

操作准备： 

（1）按机尾变频器“分闸”按钮，屏幕上显示高压开关分断、高压图线变成黑色； 

（2）按机头变频器“分闸”按钮，屏幕上显示高压开关分断、高压图线变成黑色； 

（3）机尾变频器控制模式选为“机头”，屏幕上显示“机头控制”； 

（4）机尾变频器工作模式选为“运行”，屏幕上显示“运行模式”、“主机”； 

（5）机头变频器控制模式选为“机头”，屏幕上显示“机头控制”； 

（6）机头变频器工作模式选为“运行”，屏幕上显示“运行模式”、“从机”； 

（7）按机头变频器“复位”按钮，无故障后按“合闸”按钮送高压电； 

（8）按机尾变频器“复位”按钮，无故障后按“合闸”按钮送高压电； 

启停操作： 

联动正转时，控制室向机尾变频器发给定转速（或直接在机尾变频器上设置给定转速），控制室向

机尾变频器发启动/停止命令，操作刮板机正转。 

 

7.1.4 联动反转： 

操作准备： 

（1）按机尾变频器“分闸”按钮，屏幕上显示高压开关分断、高压图线变成黑色； 

（2）按机头变频器“分闸”按钮，屏幕上显示高压开关分断、高压图线变成黑色； 

（3）机尾变频器控制模式选为“机头”，屏幕上显示“机头控制”； 

（4）机尾变频器工作模式选为“检修”，屏幕上显示“检修模式”、“从机”； 
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（5）机头变频器控制模式选为“机头”，屏幕上显示“机头控制”； 

（6）机头变频器工作模式选为“检修”，屏幕上显示“检修模式”、“主机”； 

（7）按机尾变频器“复位”按钮，无故障后按“合闸”按钮送高压电； 

（8）按机头变频器“复位”按钮，无故障后按“合闸”按钮送高压电； 

启停操作： 

联动反转时，转速固定为 600 转/分，控制室向机头变频器发启动/停止命令，操作刮板机反转。 

 

7.1.5 机尾或机头单机正转： 

操作准备： 

（1）按机尾变频器“分闸”按钮，屏幕上显示高压开关分断、高压图线变成黑色； 

（2）按机头变频器“分闸”按钮，屏幕上显示高压开关分断、高压图线变成黑色； 

（3）机尾变频器控制模式选为“机头”，屏幕上显示“机头控制”； 

（4）机尾变频器工作模式选为“维护”，屏幕上显示“维护模式”； 

（5）按机尾变频器“正/反”转按钮，屏幕上显示“正转”、“主机”； 

（6）机头变频器控制模式选为“机头”，屏幕上显示“机头控制”； 

（7）机头变频器工作模式选为“维护”，屏幕上显示“维护模式”； 

（8）按机头变频器“正/反”转按钮，屏幕上显示“正转”、“从机”； 

（9）按机头变频器“复位”按钮； 

（10）按机尾变频器“复位”按钮； 

（11）如果要启动“机尾”，就按机尾变频器“合闸”按钮送高压电，但保持机头变频器在无高压状态；

如果要启动“机头”，就按机头变频器“合闸”按钮送高压电，但保持机尾变频器在无高压状态； 

启停操作： 

单机正转时，转速固定为 600 转/分。如果要启动机尾，控制室就向机尾变频器发启动/停止命令；

如果要启动机头，控制室就向机头变频器发启动/停止命令； 

 

7.1.5 机尾或机头单机反转： 

操作准备： 

（1）按机尾变频器“分闸”按钮，屏幕上显示高压开关分断、高压图线变成黑色； 

（2）按机头变频器“分闸”按钮，屏幕上显示高压开关分断、高压图线变成黑色； 

（3）机尾变频器控制模式选为“机头”，屏幕上显示“机头控制”； 

（4）机尾变频器工作模式选为“维护”，屏幕上显示“维护模式”； 

（5）按机尾变频器“正/反”转按钮，屏幕上显示“反转”、“从机”； 

（6）机头变频器控制模式选为“机头”，屏幕上显示“机头控制”； 

（7）机头变频器工作模式选为“维护”，屏幕上显示“维护模式”； 

（8）按机头变频器“正/反”转按钮，屏幕上显示“反转”、“主机”； 

（9）按机尾变频器“复位”按钮； 

（10）按机头变频器“复位”按钮； 

（11）如果要启动“机尾”，就按机尾变频器“合闸”按钮送高压电，但保持机头变频器在无高压状态；

如果要启动“机头”，就按机头变频器“合闸”按钮送高压电，但保持机尾变频器在无高压状态； 

启停操作： 
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单机反转时，转速固定为 600 转/分。如果要启动机尾，控制室就向机尾变频器发启动/停止命令；

如果要启动机头，控制室就向机头变频器发启动/停止命令； 

 

1、故障复位操作的顺序是：先复位“从机”，再复位“主机”；如果不能复位，请检查变频器的各开关

位置是否已按操作准备要求设置好、变压器高压和低压侧有无故障显示； 

 

2、任何情况下，按变频器前面板的急停按钮，都能停止变频器运行，并使高压分闸。 

 

3、变频器启动前，请确认外循环冷却水已经打开，否则变频器运行时将因为超温跳闸。 
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变频器主屏幕显示画面 

 

 

变频器前门操作面板 
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7.2 一拖二配置操作 

7.1 运行模式一拖一主从联动（正转/反转）： 

（1）主机（机尾电机）、从机（机头电机）变频器根据控制方式选择“本地/机头/远程”； 

（2）主机变频器工作模式选为“运行”，屏幕上显示“运行模式”、“主机”； 

（3）机头变频器工作模式选为“运行”，屏幕上显示“运行模式”、“从机”； 

（4）联动正转时，按机尾变频器“正/反”转按钮，屏幕上显示“正转”； 

联动反转时，按机尾变频器“正/反”转按钮，屏幕上显示“反转”； 

（5）变频器主电源已经上电，变频器准备好，确认外循环水打开； 

（6）选择“本地”、“机头”控制时，由变频器面板给定速度，选择“远程”控制时，由天玛上位机给

定速度； 

（7）由“本地”、“机头”、“远程”启动变频器，一拖一联动运行。 

（8）主从联动时,从机跟随主机启、停。主、从机通讯中断时会报“CH2 连接故障”。主、从机通讯正

常情况下，从机若出现故障，主机将出现“联锁停机”故障。 

注： 

反转控制时，反转转速最高限制为 900 转/分（30Hz）。 

 

7.2 检修模式一拖一单动（正转/反转）： 

（1）机尾或机头变频器工作模式选为“检修”，屏幕上显示“检修模式”； 

（2）根据控制方式选择“本地/机头/远程”； 

（3）根据正转/反转要求，按变频器“正转/反转”按钮，屏幕上显示“正转”或“反转”； 

（4）变频器主电源已经上电，变频器准备好，确认外循环水打开； 

（5）由“本地”、“机头”、“远程”启动变频器，机头或机尾运行，单机运行时，转速固定为 600 转/

分。 

注： 

（1）一拖一单动操作时，如果要启动机尾，向机尾变频器发出启动/停止命令；如果要启动机头，

向机头变频器发启动/停止命令； 

（2）一拖一单动操作时，必须将另外一台不操作变频器的主电源分闸； 

（3）一拖一单动操作时，严禁同时启动二台变频器，否则可能两台变频器方向选择不一致或速度不一

致，造成拔河现象，损坏刮板机或变频器； 

 

7．3 维护模式变频器一拖二（正转/反转）： 

（1）变频器工作模式选为“维护”，屏幕上显示“维护模式”； 

（2）按变频器“一拖一/一拖二”转换按钮（即触摸屏上显示两个接触器状态，正常情况下该按钮已经

按下），显示器上显示“一拖二”、并且显示输出 1、输出 2 同时合闸； 

（3）根据控制方式选择“本地/机头/远程”； 

（4）根据正转/反转要求，按变频器“正转/反转”按钮，屏幕上显示“正转”或“反转”； 

（5）变频器主电源已经上电，变频器准备好，确认外循环水打开； 
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（6）选择“本地”、“机头”控制时，由变频器面板给定速度，选择“远程”控制时，由天玛上位机给

定速度； 

（7）由“本地”、“机头”、“远程”启动变频器，一拖二运行。 

注： 

（1）选择机头控制时，如果使用的是原机尾变频器，华宁操作箱向机尾变频器发出启动/停止命令；

使用的是原机头变频器，华宁操作箱向机头变频器发启动/停止命令； 

（2）选择远程控制时，如果使用的是原机尾变频器，天玛上位机向机尾变频器发出启动/停止命令；

使用的是原机头变频器，天玛上位机向机头变频器发启动/停止命令； 

（3）单台变频器一拖二时，过载能力下降，需要减载运行。 

（4）变频器一拖二时，通过变频器上的“主机/从机”按钮. 

（5）变频器切换为一拖二模式时禁止单独运行任何一台电机.电机单开必须切换为检修状态. 

 

7.4 变频器输出 1、输出 2 转换： 

（1）按变频器“分闸”按钮，确认显示器上显示高压开关分断、高压图线变成黑色，Udc 为 0%； 

（2）按机尾变频器“主机/从机”转按钮，切换“输出 1”、“输出 2”电缆喇叭接口。屏幕上显示“输

出 1”或“输出 2”接触器合闸； 

 

注： 

（1）只有在一拖一运行，或单动运行时，需要进行输出 1/输出 2 切换； 

（2）严禁在变频器运行的时候操作转换开关（工作模式选择按钮、控制方式选择按钮）及转换按钮

（正/反转、一拖一/一拖二、主机/从机），否则会造成停机或变频器损坏。 
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第八章控制盘 

8.1 变频器本体控制盘概览 

 

变频器面板图 

•实际信号显示模式(ACT 键)。 

•参数编辑模式 (PAR 键)。 

•单箭头键、双箭头键和 ENTER 键的用途取决于控制盘的操作模式。 

•面板控制和外部控制切换（LOC/REM 键）。 

•激活给定数值设置 (REF 键)。 

•故障复位 (RESET 键)。 

•变频器启动（<I>）。 

•变频器停止（<D>）。 
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8.2 变频器本体控制盘显示 

 

面板显示 

状态行数字信息 

 

8.3 控制盘基本操作 

步骤 功能 按键 显示 

1. 进入参数模式。 PAR 

1 L ->1242.0 rpm O 

11 START/STOP/DIR 

01 EXT1 STRT/STP/DIR 

DI1,2 

2. 选择一个参数组。 <<，>> 

1 L ->1242.0 rpm O 

12 REFERENCE SELECT 

01 KEYPAD REF SEL 

REF1 (rpm) 

3. 在组内选择一个参数。 <，> 

1 L ->1242.0 rpm O 

12 REFERENCE SELECT 

03 EXT REF1 SELECT 

AI1 

4. 进入参数设置功能。 ENTER 

1 L ->1242.0 rpm O 

12 REFERENCE SELECT 

03 EXT REF1 SELECT 

[AI1] 

5. 

改变参数值。 

- (慢速改变数字及文字) 

- (快速改变数字值，仅对数字有效) 

<<，>> 

<，> 

1 L ->1242.0 rpm O 

12 REFERENCE SELECT 

03 EXT REF1 SELECT 

[AI2] 

6a. 存储新参数值。 ENTER 

1 L ->1242.0 rpm O 

12 REFERENCE SELECT 

03 EXT REF1 SELECT 
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AI2 

6b. 

为了取消新的设置并恢复原有设置,

按ACT模式选择键退出,并同时进入

显示模式。 

ACT 

1 L -> 1242.0 rpm I 

FREQ 45.00 Hz 

CURRENT 80.00 A 

POWER 75.00 % 
 

 

8.4 故障界面 

在变频器本体发生故障时，变频器控制盘显示 LCD 自动弹出故障信息，根据弹出的故障信息，排除

相应故障，变频器故障信息界面如下图： 
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第九章实际信号 

9.1Group 01 实际信号: 电机值 

索 引  名

称/选项 

说明 

测量或计算值 

01 ProcessSpeed 

基于 18 组设定的比例和单位的速度，默认 100%对应电机最大速度 

02 MotorSpeed 

根据速度反馈选择得出的电机实际速度 

03 MotorSpeedFilt 

滤波后的电机实际速度 

04 MeasuredSpeed 

从编码器计算出的电机实际速度，SPEED FB SEL =ENCODER选择时才能激活 

05 未使用 

 

06 MotorFrequency 

计算的电机频率 

07 MotorCurrent 

测量的电机电流绝对值 

08 MotorTorqueFilt 

滤波后的电机额定转矩百分比 

09 MotorTorque 

电机额定转矩的百分比 

10 ShaftPower 

轴功率，电机额定功率的百分比 

11 MotorVoltage 

计算的电机输出电压 

12 未使用 

 

13 RS 

估算的定子电阻 

14 LS 

估算的定子电感 

15 Sigma LS 

估算的漏磁系数 

16 RotorTime 

估算的转子时间常数 

17 ActSpeedFeedback 

使用速度测量 0=内部 1=测量 

18 MotCurrPhaseU RMS 

测量的电机 U相电流绝对值 
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19 MotCurrPhaseV RMS 

测量的电机 V相电流绝对值 

20 MotCurrPhaseW RMS 

测量的电机 W相电流绝对值 

21 MotCurrUnbalance 

计算的最大三相不平衡电流 

 

9.2Group 02 实际信号: 变频器值 

测量或计算值 

01 ControlMode 

控制模式 1=速度控制 2=转矩控制 

02 DC Voltage Udc1 

测量的正桥直流母线电压 

03 DC Voltage Udc1 

标准电压的百分比 

04 DC Voltage Udc2 

测量的负桥直流母线电压 

05 DC Voltage Udc2 

标准电压的百分比 

06 DC Voltage Udc1+2 

测量的直流母线电压（Udc1 和 Udc2 之和） 

07 DC Voltage Udc1+2 

标准电压的百分比 

08 DC Voltage Udc2-1 

测量的 Udc2 和 Udc1 的电压差值 

09 DC Voltage Udc2-1 

百分比显示电压差值 

10 InvCurrent IU 

测量的逆变 IU的电流 

11 InvCurrent IW 

测量的逆变 IW的电流 

12 InvEarthCurrent 

滤波器心接点的接地电流 

13 FiltCurrent IU 

测量的滤波器 IU 电流 

14 FiltCurrent IW 

测量的滤波器 IW 电流 

15 SwitchFreqAct 

测量的逆变的实际开关频率 

16 InvAirTemp1 

测量的变频器空气温度（ADCVI） 
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9.3Group 03 实际信号: 速度和转矩给定值 

速度和转矩给定链中测量或计算值 

01 SpeedRef2 

限幅后速度给定 

02 SpeedRef3 

速度斜坡后的速度给定 

03 SpeedErrorNeg 

实际值与给定值之差 

04 TorquePropRef 

PID控制器比例部分输出 

05 TorqueIntegRef 

PID 控制器积分部分输出 

06 TorqueDerRef 

PID 控制器微分部分输出 

07 TorqueAccCompRef 

加速补偿输出 

08 TorqueRef1 

限幅后转矩给定值 

09 TorqueRef2 

速度闭环最终的转矩给定 

10 TorqueRef3 

转矩选择器后的转矩给定 

11 TorqueRef4 

TorqueRef3 和负载补偿之和 

12 TorqueRef 5 

TORQUE REF 4 和 TORQUE STEP 之和 

13 TorqueUsedRef 

限制的转矩给定，内部转矩控制器最后的转矩输入 

14 FluxUsedRef 

使用的电机磁通给定 

15 FluxAct 

计算的电机磁通实际值 

16 FieldWkPointAct 

 

17 dv/dt 

速度斜坡发生器后的速度给定变化 rpm/s 

18 PID-Ctrl Act1 

PID 控制器比例反馈信号 1 

19 PID-Ctrl Act2 

PID 控制器比例反馈信号 2 

20 PID-Ctrl Dev 

PID 控制器偏差值 

21 DS FollowCtrlWord 
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从机控制字 

22 DS SpeedRef 

从机速度给定 

23 DS TorqRefA 

从机转矩给定 

24 Ref1 OverrSystem 

给定 1来自优先系统 

25 Ref2 OverrSystem 

给定 2来自优先系统 

 

9.4Group 04 实际信号: IOEC1&2 实际值 

IOEC1&2 板测量或计算值 

01 External Ref2 

外部给定 2，IOEC1 板模拟输入 1值 

02 InvWtrCoolTemp 

内部冷却水温度，IOEC1 模拟输入 2值，仅在水冷变频器中可用 

03 InvWtrCoolPress1 

水冷单元压力 1，IOEC1 模拟输入 3值，仅在水冷变频器中可用 

04 InvWtrConductivity 

水冷单元电导率，IOEC1模拟输入4值，仅在水冷变频器中可用 

05 External Ref1 

外部给定 1，IOEC2 模拟输入 1值 

06 InvAirTemp2 

变频器内部温度，IOEC1 模拟输入 2值，仅在空冷变频器中可用 

07 TrafoTemp1 

内部变压器绕组温度，IOEC1 模拟输入 3值，仅在 ACS1000i 中可用 

08 TrafoTemp2 

内部变压器绕组温度，IOEC1 模拟输入 4值，仅在 ACS1000i 中可用 

09 MotorWdgTmpPhU1 

电机 U相绕组温度，IOEC2 模拟输入 2值 

10 MotorWdgTmpPhV1 

电机 V相绕组温度，IOEC2 模拟输入 3值 

11 MotorWdgTmpPhW1 

电机 W相绕组温度，IOEC2 模拟输入 4值 

12 AI1 IOEC1 

IOEC1 模拟输入 1 值 

13 AI2 IOEC1 

同上 

14 AI3 IOEC1 

同上 

15 AI4 IOEC1 

同上 

16 AI1 IOEC2 
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同上 

17 AI2 IOEC2 

同上 

18 AI3 IOEC2 

同上 

19 AI4 IOEC2 

同上 

20 DI1-7StatusIOEC1 

IOEC1 板数字量输入 DI1-7 状态 

 

21 DI8-14StatusIOEC1 

IOEC1 板数字量输入 DI8-14 状态 

 

22 DI1-7StatusIOEC2 

同上 

23 DI8-14StatusIOEC2 

同上 

24 AO1 IOEC1 

IOEC1 板模拟量输出 1毫安信号值 

25 AO2 IOEC1 

IOEC1 板模拟量输出 2毫安信号值 

26 AO1 IOEC2 

IOEC2 板模拟量输出 1毫安信号值 

27 AO2 IOEC2 

IOEC2 板模拟量输出 2毫安信号值 
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9.5Group 05 实际信号:数据 

数据 

01 DO1-6 StatusIOEC1 

IOEC1 板数字量输出 DO1-6 状态 

02 DO1-6 StatusIOEC2 

IOEC2 板数字量输出 DO1-6 状态 

03 DataLog 1 Status 

数据记录 1状态字 

04 UsedApplicatMacro 

显示使用中的用户宏 

05 Control Location 

显示激活的控制地 

1 = Local3 = Ext1 

2 = Local4 = Ext2 

06 ApplBlockOutput 

应用软件选择的给定值 

07 BackspLockTimeRem 

激活“Backspin lockout function”期间剩余时间 

08 IdealMotCurr 

根据 42 组参数计算的理想的电机电流 

09 MotULoadAlmCurr 

根据参数 42.03 计算的欠载警告电流 

10 MotULoadTripCurr 

根据参数 42.04 计算的欠载跳闸电流 

11 MotOLoadAlmCurr 

根据参数 42.05 计算的过载警告电流 

12 MotOLoadTripCurr 

根据参数 42.06 计算的过载跳闸电流 

13 ActRunFan/Pump 

显示实际运行的风扇或水泵 

14 ActRunIntTrafoFan 

显示激活的一体化变压器分数，ACS1000i 不可用 

15 AutoChgFan1Pmp1On 

风扇 1或水泵 1启动后已经运行的时间 

16 AutoChgFan2Pmp2On 

同上 

17 AutoCoolWaitTime 

“自动冷却”功能启动延时时间 
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9.6Group 06 信息 

AMC 板实际软件版本信息 

01 SoftwareVersion 

软件版本 

02 DTC Version 

DTC 版本 

03 Appl SW Version 

应用软件版本 

04 AMC SerialNumber 

AMC板序列号 

05 ApplDuty 

微处理器负荷 

06 AuxTimeUse 

辅助电源接通时间 

07 InvTimeUse 

主电源接通时间 

08 MotorTimeUse 

电机运行时间 

09 MWhInverter 

计算操作期间兆瓦时 

10 InvNomVoltage 

变频器额定供电电压 

11 InvNomCurrent 

变频器最大电流 

12 InvNomPower 

变频器额定功率 

13 InverterType 

变频器类型 

14 FilterInductance 

估算的输出电抗值 

15 FilterCapacity 

估算的输出电容值 

16 RLF 

估算的输出滤波阻抗 

17 NumOfMotorStarts 

 

18 RealTime YYMMDD 

实际时间 

19 RealTime HHMMSS 

实际时间 

20 MaxDriveInvCurrnt 

传动逆变器最大电流 
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9.7Group 07 控制字 

ABB 传动控制字 

01 MainControlWord (MCW) 

主控制字 

02 AuxControlWord1 (ACW1) 

辅助控制字 1 

03 AuxControlWord2 (ACW2) 

辅助控制字 2 

04 AuxControlWord3 (ACW3) 

辅助控制字3 

05 EnableControlWord (ECW) 

使能控制字 

06 OverrControlWord (OCW) 

总线控制字 

07 FollowControlWord (FCW) 

从机控制字 

 

9.8Group 08 状态字 

ABB 传动状态字 

01 MainStatusWord (MSW) 

主状态字 

02 AuxStatusWord1 (ASW1) 

辅助状态字 1 

03 AuxStatusWord2 (ASW2) 

辅助状态字 2 

04 AuxStatusWord3 (ASW3) 

辅助状态字3 

05 AuxStatusWord4 (ASW4) 

辅助状态字4 

06 LimitWord1 

限制字 1 

07 LimitWord2 (Supervision) 

限制字 2（监控） 

08 DI StatusWordIO1 

IOEC1 板 DI 状态 

09 DI StatusWordIO2 

IOEC2 板 DI 状态 

10 DriveStatusWord (DSW) 

传动状态字，仅做面板显示 

 

9.9Group 09 故障与警告字 

见故障手册 
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第十章参数 

Group 11 Start / Stop / Direction / MCB Control 

外部启动、停机、转向和 MCB 控制信号源（MCB:主回路控制断路器） 

11.01 

Ext1Strt/Stop/Dir 

外部1启动、停机和转向控制信号源（停机时设置有效） 
 

1 = NOT SEL 没有外部启动、停机和转向命令信号源。 
 

2 = DI1 通过数字输入DI1的值来控制启动和停机，其中0 = 停止，1 =启动。转向取

决于参数10.3 DIRECTION 的定义。 

警告! 在故障复位之后，如果启动信号仍然有效，传动单元会重新启动。 

3 = DI1,2 通过数字输入DI1的值来控制启动和停机，其中0 = 停止，1 =启动。

通过数字输入DI2的值来控制转向，其中0 = 正转，1 =反转。如果要

控制转向，参数11.03 DIRECTION还必须设置为REQUEST。 

警告! 在故障复位之后，如果启动信号仍在显示，传动单元会重新起

动。 
 

4 = DI1P,2P 通过给数字DI1输入脉冲进行启动，其值为0 -> 1时为启动。通过给数

字输入DI2输入脉冲来停机，其值为1 -> 0,停机。转向取决于参数

11.03 DIRECTION 的定义。 
 

5 = DI1P,2P,3 通过给数字输入DI1输入脉冲进行启动，其值为0 -> 1时启动。通过

给数字输入DI2输入脉冲来停机，其值为1 -> 0时停机。通过数字输

入DI3的值来控制转向，其中0 = 正转，1 =反转。如果要控制转向，

参数11.03 DIRECTION 还必须设置为REQUEST。 
 

6 = DI1P,2P,3P 通过给数字输入DI1脉冲输入脉冲进行正向启动，其值为0 -> 1时，

正向启动。通过给数字输入DI2输入脉冲进行反向启动，其值为0 -> 

0时，反向启动。通过给数字输入DI3的输入脉冲来停机，当其值为1 

->”0”时停机。如果要控制转向，参数11.03 DIRECTION 必须设置

为REQUEST。 
 

7 = DI 6 参见选项DI1。 
 

8 = DI6,5 参见选项DI1,2，DI6：启动/停机，DI5：方向。 
 

9 = KEYPAD 控制盘。如果要控制转向，参数11.03 DIRECTION 必须设置为

REQUEST。 
 

10 = COMM.MODULE 现场总线控制字。 
 

  

11.02 

Ext2Strt/Stop/Dir 

外部 2 启动、停机和转向控制信号源（停机时设置有效） 

1 = NOT SEL 参见参数11.01 

2 = DI1 参见参数11.01 

3 = DI1,2 参见参数11.01 

4 = DI1P,2P 参见参数11.01 
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5 = DI1P,2P,3 参见参数11.01 

6 = DI1P,2P,3P 参见参数11.01 

7 = DI 6 参见参数11.01 

8 = DI6,5 参见参数11.01 

9 = KEYPAD 参见参数11.01 

10 = COMM.MODULE 参见参数11.01 

  

11.03 Direction 允许改变电机的转向，或固定转向。 
 

1 = FORWARD 固定为正向。 
 

2 = REVERSE 固定为反向。 
 

3 = REQUEST 允许用户定义转向。 
 

  

11.04  

Ext1 MCB Control 

外部1MCB控制 

1 = FRONT DOOR 没有外部MCB控制信号源 

2 = DI1 通过数字输入DI1 – IOEC2控制MCB，其中0=分闸，1=合闸。 

3 = DI1P,2P 合闸/分闸通过脉冲控制，合闸信号接入DI1 – IOEC2，分闸信号接入DI2– 

IOEC2  

4 = DI3 通过数字输入DI3– IOEC2控制MCB，其中0=分闸，1=合闸。 

5 = DI3P,4P 合闸/分闸通过脉冲控制，合闸信号接入DI3– IOEC2，分闸信号接入DI4– 

IOEC2 

6 = DI5 通过数字输入 DI5 – IOEC2 控制 MCB，其中 0=分闸，1=合闸。 

7 = D5P,6P 合闸/分闸通过脉冲控制，合闸信号接入DI5 – IOEC2，分闸信号接入DI6 – IOEC2 

8 = DI7 通过数字输入 DI7 – IOEC2 控制 MCB，其中 0=分闸，1=合闸。 

9 = DI7P,13P 合闸/分闸通过脉冲控制，合闸信号接入 DI7 – IOEC2，分闸信号接入 DI13 – 

IOEC2 

10 =COMM.MODULE 现场总线控制 

  

11.05  

Ext2 MCB Control 

外部2MCB控制 

1 = FRONT DOOR 没有外部MCB控制信号源 

2 = DI1 通过数字输入DI1 – IOEC2控制MCB，其中0=分闸，1=合闸。 

3 = DI1P,2P 合闸/分闸通过脉冲控制，合闸信号接入DI1 – IOEC2，分闸信号接入DI2– 

IOEC2  

4 = DI3 通过数字输入DI3– IOEC2控制MCB，其中0=分闸，1=合闸。 

5 = DI3P,4P 合闸/分闸通过脉冲控制，合闸信号接入DI3– IOEC2，分闸信号接入DI4– 

IOEC2 

6 = DI5 通过数字输入 DI5 – IOEC2 控制 MCB，其中 0=分闸，1=合闸。 

7 = D5P,6P 合闸/分闸通过脉冲控制，合闸信号接入DI5 – IOEC2，分闸信号接入DI6 – IOEC2 
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8 = DI7 通过数字输入 DI7 – IOEC2 控制 MCB，其中 0=分闸，1=合闸。 

9 = DI7P,13P 合闸/分闸通过脉冲控制，合闸信号接入 DI7 – IOEC2，分闸信号接入 DI13 – 

IOEC2 

10 =COMM.MODULE 现场总线控制 

  

 

Group 12 Reference Select 

控制盘给定值的类型、外部控制地的选择和外部给定信号源和极限值。除标记“O”的都可以在运行

中修改 
 

12.01 KeypadRefSelect 从控制盘上选择给定值的类型。 
 

1 = REF1 (rpm) 速度给定值，单位rpm。( 如果参数99.10值为SCALAR,则为频率给定

值(Hz)。) 
 

2 = REF2 (%) 给定值(%)。REF2 的使用取决于应用宏程序。例如，如果选择转矩

控制宏，则REF2为转矩给定值。 
 

  

12.02  

Ext1/Ext2 Select (O) 

定义EXT1 有效还是EXT2 有效的控制口,通过控制口的信号可以在

EXT1 或EXT2 中作出选择。 
 

1 = DI1 – IO2 数字输入DI1 – IO2，其中0 = EXT1, 1 = EXT2 。 
 

2 = DI2 – IO2 见选型 DI1 – IO2 

3 = DI3 – IO2  见选型 DI1 – IO2 

4 = DI4 – IO2  见选型 DI1 – IO2 

5 = DI5 – IO2  见选型 DI1 – IO2 

6 = DI6 – IO2  见选型 DI1 – IO2 

7 = EXT1 指定EXT1 为当前控制地。 
 

8 = EXT2 指定EXT2 为当前控制地。 
 

9 = COMM MODULE 现场总线控制 
 

  

12.03  

ExtRef1Select (O) 

 

选择外部给定REF1 的信号源。 
 

1 = KEYPAD 控制盘。显示屏的第一行显示REF1的给定值。 
 

2 = REF1/IO2 - AI1 模拟输入AI1 – IOEC2 
 

3 = REF2/IO1 - AI1 模拟输入AI1 – IOEC1 

4 = REF1+REF2  

5 = REF1 - REF2  

6 = REF1 * REF2  

7 = MIN(REF1/REF2)  

8 = MAX(REF1/REF2)  

9 = DI3U,4DR 数字输入DI3– IOEC2：给定值增加。数字输入DI4– IOEC2：给定

值减小。执行停止命令或电源断电都会将给定值复位为0值 
 

10 = DI3U,4D 数字输入DI3– IOEC2：给定值增加。数字输入DI4– IOEC2：给定
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值减小。(执行停止命令或关机都不会复位) 
 

11 = DI5U,6D 数字输入DI5– IOEC2：给定值增加。数字输入DI6– IOEC2：给定值减小。

(执行停止命令或关机都不会复位) 

12 = COMM.REF 现场总线给定值REF1 
 

13 = COMM.REF+REF1 现场总线给定值REF1 和模拟输入AI1 – IOEC2之和。 
 

14 = COMM.REF*REF1 现场总线给定值REF1和模拟输入AI1 – IOEC2的乘积。 
 

  

12.04 ExtRef1Minimum 定义外部给定REF1的最小值(绝对值)。 

相当于所用的信号源的最小设定值。 
 

0 „ 18000 rpm 设定范围，单位rpm. (如果为SCALAR，则单位为Hz )。 
 

12.05 ExtRef1Maximum 定义外部给定REF1 的最大值(绝对值)。 

相当于所用的信号源的最大设定值。 
 

0 „ 18000 rpm 设定范围，单位 rpm. (如果为 SCALAR，则单位为 Hz )。 

  

12.6  

ExtRef2Select (O) 

参见参数 12.03 

  

12.07 ExtRef2Minimum 定义外部给定REF2 的最小值(绝对值)。 

相当于所用信号源的最小设置值。 
 

0 „ 100% 设定范围(100%)，相当于信号源范围值 
 

  

12.08 ExtRef2Maximum 定义外部给定REF2 的最大值(绝对值)。 

相当于所用信号源的最大设置值。 
 

0 „ 500% 定范围(100%)，相当于信号源范围值： 
 

  

12.09 MotPotTracking 启动追踪功能 

 0 = NO 

1 = YES 

 

Group 14 Basic Digital Outputs (IOEC 1 & 2) 

数字量输出 

14.01 

DO2Group+IndexIO1 

设置IO1板DO2对应的信号源，方法为参数组+参数索引 

14.02  

DO2 BitNumber IO1 

设置14.01指定的参数的位号 

14.03 DO2 Invert IO1 DO2信号取反，0 = DIRECT1 = INVERTED（取反） 

14.04 

DO1Group+IndexIO2 

参见参数14.01 

14.05  参见参数14.02 
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DO1 BitNumber IO2 

14.06 DO1 Invert IO2 参见参数14.03 

14.07 

DO2Group+IndexIO2 

参见参数14.01 

14.08  

DO2 BitNumber IO2 

参见参数14.02 

14.09 DO2 Invert IO2 参见参数14.03 

14.10 

DO3Group+IndexIO2 

参见参数14.01 

14.11  

DO3 BitNumber IO2 

参见参数14.02 

14.12 DO3 Invert IO2 参见参数14.03 

14.13 

DO4Group+IndexIO2 

参见参数14.01 

14.14  

DO4 BitNumber IO2 

参见参数14.02 

14.15 DO4 Invert IO2 参见参数14.03 

 

Group 16 System Control Inputs 

系统控制输入 

16.01 ProcessStop 过程停车（联锁停车、运行允许） 

1 = NOT USED 过程停车功能未激活 

2 = DI8-IO2 通过DI8-IOEC2数字量激活过程停车 

3 = COMM.MODULE 通过现场总线激活过程停车，参数7.06第12位 

16.02 ParameterLock 参数锁 

0 = LOCKED 参数锁处于锁定状态，从控制盘上不能修改参数值。当在参数16.03

中输入一个有效代码时，参数锁可以打开。 
 

1 = OPEN 参数锁打开，参数值可以被修改。 
 

16.03 Passcode 输入开锁密码 
 

16.04 FaultResetSel 选择故障复位信号的信号源 
 

1 = KEYPAD 只能从控制盘的键盘上按RESET键才可以使故障复位。 
 

2 = DI12 – IO2 远程模式时通过DI12 – IO2复位，本地模式时通过面板复位 

3 = ON STOP 远程模式时通过停机信号复位，本地模式时通过停机信号或面板复位 

4 = COMM.MODULE 通过总线OCW – Bit 07复位 

16.05 UserMacro IO Chg 通过一个数字输入信号可以改变User Macro (用户宏)，下降沿切换

到用户宏1，上升沿切换到用户宏2 
 

1 = NOT SEL 用户宏变换不可能通过数字输入实现。 
 

2 = DI1 – IO2 数字输入信号IOEC2板DI1的下沿： User Macro 1 被调用。 

数字输入信号IOEC2板DI1的上沿： User Macro 2 被调用。 
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3 = DI2– IO2 同上 

4 = DI3 – IO2 同上 

5 = DI4 – IO2 同上 

6 = DI5 – IO2 同上 

7 = DI6 – IO2 同上 

8 = COMM.MODULE ACW1 – Bit 04 下沿 User Macro 1 被调用。 

ACW1 – Bit 04 上沿 User Macro 2 被调用。 

16.06 OldUserPasscode 原用户密码 

16.07 NewUserPasscode 新用户密码 

 

 

Group 20 Limit Values 

传动运行限幅 
 

20.01 MinimumSpeed 最小转速极限值。 
 

20.02 MaximumSpeed 定义最大转速允许值 

 

20.03 StopDriveTube 传动收到停机命令后自由停车的绝对速度 

20.04 MaxMotorCurrent 电机最大电流 

20.05 MaximumTorque 实际转矩极限 

20.06 MinimumTorque 负转矩极限 

20.07 SPC TorqMax 速度控制器的最大转矩 

20.08 SPC TorqMin 速度控制器的最小转矩 

20.09 TREF TorqMax 转矩给定的最大转矩 

20.10 TREF TorqMin 转矩给定的最小转矩 

20.11 FreqTripMargin 设置超速频率 

20.12 AtSetpointMargin 设置实际转速与给定速度的偏差 

 

Group 21 Start- / Stop- / MCB-Function 

选择电机启动，停止方式以及 MCB 控制模式 

21.01 FlyStartEnable 使能飞车启动功能 

21.02 StopFunction 停机模式 

1 = STOP RAMPNG 斜坡减速停车 
 

2 = STOP TORQ 限转矩停车 

3 = COAST STOP 自由停车 

 

21.03 ProcessStopMode 过程停车模式 

1 = STOP RAMPNG  

2 = STOP TORQ  

3 = COAST STOP  
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21.04 

ProcessStopMCBCtr 

过程停车时MCB响应模式 

0 =OPENING 传动停止时MCB分闸 

1 =STAY CLOSED 传动停止时MCB不动作 

21.05 

ProcessStopSpdDif 

过程停车时速度偏差 

21.06  

MCB OnControlMode 

MCB控制模式 

0 = ONE SIGNAL 一线制信号 

1 = TWO SIGNALS 两线制脉冲信号 

21.07 MCB FeedbackSig MCN反馈信号 

0 = ONE SIGNAL 只监控合闸信号 

1 = TWO SIGNALS 监控合闸和分闸信号 

21.08  

MCB AvailableSig 

 

21.09 

MCB CloseTimeLim 

合闸时间限制 

21.10  

MCB OpenTimeLim 

分闸时间限制 
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自激速度以上的自由停车 

 

 



操作手册 

第 55 页 

 

斜坡停车 

 

例：大约 20S 速度降为 0，然后磁通开始从 100%减至 10%，再延时约 13S 后，变频器完全停止，因此整

个停车过程大约 50S。 

加速时间 80 秒，减速时间 20秒。 

 

 

 

 

 

 

 

 



操作手册 

第 56 页 

Group 22 Ramp Functions 

斜坡功能 

22.01 Acc/Dec 1/2Sel 选择当前的加速/减速时间。 
 

1 = ACC/DEC 1 使用加速时间1 和减速时间1 
 

2 = ACC/DEC 2 使用加速时间2 和减速时间2 
 

3 = DI1 – IO2 通过IOEC2板数字输入信号DI1进行的加速/减速时间选择。其中0 = 

使用加速时间1 和减速时间1；1 = 使用加速时间2 和减速时间2。 
 

4 = DI2 – IO2 参见DI1-IO2 

5 = DI3 – IO2 参见DI1-IO2 

6 = DI4 – IO2 参见DI1-IO2 

7 = DI5 – IO2 参见DI1-IO2 

8 = DI6 – IO2 参见DI1-IO2 

22.02 AccelTime1 定义加速时间1 

22.03 DecelTime1 定义减速时间1 

22.04 AccelTime2 定义加速时间2 

22.05 DecelTime2 定义减速时间2 

22.06 ProcessStopRamp 定义过程停车斜坡时间 

 

Group 24 Speed Control 

速度控制 

24.01 DroopRate 定义降落速率。该参数值仅在主机和从机都为速度控制模式的情况

下才需要设定。 

给主机和从机都要设置降落速率。用于过程的最佳的降落速率必须

在实践中摸索。 

降落速率通过允许主机和从机之间存在微小速度差异而防止它们之

间不匹配。当负载增加时，降落速率会略微减小传动速度。实际速

度会减小到哪个操作点，则取决于降落速率的设置和变频器的负载 

( =转矩给定值 / 速度控制器输出)。在速度控制器100%输出的情况

下，降落速率在其正常水平，也即等于 DROOP RATE 的值。随着负

载的减小，降落速率的作用按线性减小，直至为0。 
  

24.02 KPS 速度环比例增益 

24.03 KPS Min 速度环比例增益最小值 

24.08 TIS 速度环积分时间 

 

Group 30 Standard Motor Protection 

标准电机保护 

30.01 

ExtMotorThermProt 

外部电机热保护 

30.02 MotWdgUTempMeas1 U相绕组温度信号丢失保护 
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30.03 MotWdgVTempMeas1 V相绕组温度信号丢失保护 
 

30.04 MotWdgWTempMeas1 W相绕组温度信号丢失保护 

30.05 

MotTempAlarmLevel 

电机温度传感器告警值 

 

30.06 MotTempTripLevel 电机温度传感器跳闸值 

30.07 

MotProtCurrLevel1 

电机保护电流等级1 

30.08 

MotProtCurrLevel2 

电机保护电流等级2 

30.09 

MotProtCurrLevel3 

电机保护电流等级3 

30.10 MotProtTime1 对应电机保护电流等级1的延时时间 

30.11 MotProtTime2 对应电机保护电流等级2的延时时间 

30.12 MotProtTime3 对应电机保护电流等级3的延时时间 

30.13 StallFunction 电机堵转保护 

1 = NO 堵转保护不激活 

2 = WARNING 堵转保护激活，当电机堵转时传动将发出堵转警告。 

3 =FAULT 堵转保护激活，当几点堵转时传动将跳闸停机。 

30.14StallFrequency 堵转频率 

30.15StallTimeLimit 堵转时间限制 

30.16 UnderloadFunc 欠载功能 

30.17 UnderloadTime 欠载时间 

30.18 UnderloadCurve 欠载电流 

30.19 FloatingGndSel 相接地保护，仅仅在浮地监控功能使能时激活 

 

Group 33 Constant Speed 

恒定速度 

33.01ConstantSpeedSel 恒速设置 

33.02 ConstantSpeed1 恒速1设置 

33.03 ConstantSpeed2 恒速2设置 
 

33.04 ConstantSpeed3 恒速3设置 

33.05 ConstantSpeed4 恒速4设置 
 

33.06 ConstantSpeed5 恒速5设置 

33.07 ConstantSpeed6 恒速6设置 

33.08 ConstantSpeed7 恒速7设置 

33.09 ConstantSpeed8 恒速8设置 

33.10 ConstantSpeed9 恒速9设置 

33.11 ConstantSpeed10 恒速10设置 
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33.12 ConstantSpeed11 恒速11设置 

33.13 ConstantSpeed12 恒速12设置 

33.14 ConstantSpeed13 恒速13设置 

33.15 ConstantSpeed14 恒速14设置 

33.16 ConstantSpeed15 恒速15设置 

 

 

 

开关量与恒速对应表 

 

Group 42 Motor Over- / Underload Protection 

电机过载与欠载保护 

42.01LoadProtFunction 负荷保护功能激活 

42.02 

LoadProtDelayTime 

负荷保护延时时间设定 

42.03UnderLoadAlarmLim 欠载保护警告值 
 

42.04UnderLoadTripLim 欠载保护跳闸值 

42.05OverLoadAlarmLim 过载保护警告值 
 

42.06 

OverLoadTripLim 

过载保护跳闸值 

42.07LoadProtStartFreq 负荷保护起始频率 

42.08 频率等级1 
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FrequencyLevel P1 

42.09 

FrequencyLevel P2 

频率等级2 

42.10 

FrequencyLevel P3 

频率等级3 

42.11 

FrequencyLevel P4 

频率等级4 

42.12 

FrequencyLevel P5 

频率等级5 

42.13 

FrequencyLevel P6 

频率等级6 

42.14 

FrequencyLevel P7 

频率等级7 

42.15 

FrequencyLevel P8 

频率等级8 

42.16 

FrequencyLevel P9 

频率等级9 

42.17 

LoadProtStartCurr 

负荷保护起始电流 

42.18 CurrentLevel P1 电流等级1 

42.19 CurrentLevel P2 电流等级2 

42.20 CurrentLevel P3 电流等级3 

42.21 CurrentLevel P4 电流等级4 

42.22 CurrentLevel P5 电流等级5 

42.23 CurrentLevel P6 电流等级6 

42.24 CurrentLevel P7 电流等级7 

42.25 CurrentLevel P8 电流等级8 

42.26 CurrentLevel P9 电流等级9 
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电机过载欠载保护功能图 

 

Group 43 ESP Protection Function 

ESP 保护功能 

43.01MotPhaseUnbalFunc 电机相不平衡保护激活 

43.02 

MotPhUnbalDelTime 

不平衡保护延时时间 

43.03 MotPhUnbalAlmLim 电机不平衡保护警告值设置 
 

43.04 

MotPhUnbalTripLim 

电机不平衡保护跳闸值设置 

 

Group 50 Speed Measurement 

速度测量 

50.01 SpeedScaling 设置对应于总线值20000的最大速度。 
 

 

Group 51 Communication Module (Field Bus Adapter) 

通讯模块（现场总线适配器） 

51.01 MODULE TYPE 模块型号和软件版本 

51.02 MODBUS MODE MODBUS模块 

51.03 STATION NUMBER 站地址 
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51.04 BAUD RATE 波特率 

51.05 PARITY 通讯格式 

51.06 GOOD MESSAGES  

51.07 BAD MESSAGES  

51.08 DDCS CHANNEL DDCS通道 

 

Group 70 DDCS Control 

DDCS 控制 

70.01 CH0 NodeAddress CH0 节点地址 

70.02 CHO LinkControl  

70.03 CH0 BaudRate 通讯速率 

70.04 CH0 Timeout 超时 

70.05 CH0 ComLossCtrl 1 = STOP RAMPING 

2 = STOP TORQ 

3 = COAST STOP 

4 = LAST SPEED 

5 = CONST SPEED15 

6 = FAULT 

选择通讯丢失或中断时传动响应模式 

70.06 CH1 LinkControl  

70.07 CH2 NodeAddress CH2节点地址 

70.08 CH2 M/F Mode 1 = NOT IN USE 

2 = MASTER 

3 = FOLLOWER 

选择主机或从机 

70.09  

CH2 MasterSignal1 

主机信号1（707） 

70.10  

CH2 MasterSignal2 

主机信号2（2301） 

70.11  

CH2 MasterSignal3 

主机信号3（313） 

70.12 CH2 LinkControl  

70.13 CH2 Timeout CH2超时 

70.14 CH2 ComLossCtrl 1 = STOP RAMPING 

2 = STOP TORQ 

3 = COAST STOP 

4 = LAST SPEED 

5 = CONST SPEED15 
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6 = FAULT 

选择通讯丢失或中断时传动响应模式 

70.15 CH3 NodeAddress CH3节点地址 

70.16 CH3 LinkControl  

70.17 FollowerSpeedRef 0 = FOLLOWER 

速度给定来自数据集1, 10 or I/O 

1 = MASTER 

速度给定来自数据集 63即主机 (Par. 70.10)传递给从机的给定 

70.18 

 FollowerTorqRef 

同上 

CH0 用于 NMBA-01 通讯，CH1 应用于 IOEC 板通讯，CH2 为主从通讯通道，CH3 作为变频调试应用。 

对于主从应用先建立光纤网络： 

 

主从光纤接线 

 

由于中间有光纤转换板，光纤转换板的通讯速率为1 Mbit/s，因此CH2通道速率要设置为1 Mbit/s ，

速率在参数 105.14 中修改。 

主机参数设置： 

70.07 CH2 NodeAddress  1 

70.08 CH2 M/F Mode   MASTER 

70.09 CH2 MasterSignal1  707 

70.10 CH2 MasterSignal2  2301 

70.11 CH2 MasterSignal3  313 

70.12 CH2 LinkControl   10 

70.13 CH2 Timeout   100 ms 

70.14 CH2 ComLossCtrl   COAST STOP 

70.15 CH3 NodeAddress  1 

70.16 CH3 LinkControl  15 

70.17 FollowerSpeedRef  FOLLOWER 

70.18 FollowerTorqRef   MASTER 

从机参数设置： 

70.07 CH2 NodeAddress  2 

70.08 CH2 M/F Mode   FOLLOWER 

70.09 CH2 MasterSignal1  707 

70.10 CH2 MasterSignal2  2301 

70.11 CH2 MasterSignal3  313 
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70.12 CH2 LinkControl  10 

70.13 CH2 Timeout 100 ms 

70.14 CH2 ComLossCtrl COAST STOP 

70.15 CH3 NodeAddress 2 

70.16 CH3 LinkControl 15 

70.17 FollowerSpeedRef MASTER 

70.18 FollowerTorqRef MASTER 

一般的主从控制中，当从机如果故障时，则要求主机以过程停车的方式停下来，进行故障原因查找

和处理，以免主机继续运行对有故障的从紧造成硬件损坏。 

主机增加参数设置：16.01 ProcessStop         DI8-IO2 

 

当网络中出现两个相同地址的主机或没有主机时，报 CH2 Link Err 故障。 

注意：每次控制电断电后再上电时，读的是最后一次存储的那个用户宏。 

 

 
从机故障监控网络 

速度-速度控制时，电机超速故障一般发生在启动和停车时，如果启动时出现，则检查机械装置或

者调高转矩限制。停车时故障，如果采取斜坡停车方式，则调整减速时间或调高负转矩限制。当变频器

设置为自由停车时，自激速度以上为斜坡模式，自激速度一下为自由停车，出现电机超速故障时，可适

当调高负转矩限制或放大 20.11 FreqTripMargin 和 20.12 AtSetpointMargin。 

自激速度计算： 

 

注：LS=par.112.14,CF=par.112.11 

进行主机的切换时要有一定的时间延时。通常主从切换是在变频器 ready for MCB on 的时候（也

就是变频器只上控制电时切换）。 

 

 

 

Group 75 Option Modules 

模块选项 

75.01  

IOEC3 OptionBoard 

0 = NO 

无IOEC3板 
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1 = YES 

IOEC3板激活 

75.02  

IOEC4 OptionBoard 

IOEC4模块 

75.03 EncoderModule 编码器模块 

75.04 FBA Comm.Module 1 = NO 现场总线模块未安装 

2 = DSET1 R/W 读写数据集 1 到 8.  

3 = DSET1 READ只读实际信号或参数 

4 = DSET10 R/W 读写数据集 10 to 39. 

5 = DSET10 READ只读实际信号或参数 

对应CH0通道总线适配器的设置 

 

Group 80 Actual Signals of IOEC 3 (Optional) 

IOEC3 板监控信号 

80.19 WtrCoolPress2 内循环冷却单元回水压力 

80.20 WtrCoolPressDiff 内循环冷却单元压差（2bar警告1.5bar跳闸） 

 

Group 90 Data Set Receive Address (Field Bus Adapter) 

定义总线适配器数据接收地址 

90.01 D SET 1/10 VAL 1 DataSet 1 值 1 or DataSet 10 值 1 的接收地址，对应 modbusRTU 地址

400001 

90.02 D SET 1/10 VAL 2 DataSet 1 值2or DataSet 10 值2的接收地址，对应modbusRTU地址400002 

90.03 D SET 1/10 VAL 3 DataSet 1 值3or DataSet 10 值3的接收地址，对应modbusRTU地址400003 

90.04 D SET 3/12 VAL 1 DataSet 3 值 1 or DataSet 12 值 1 的接收地址，对应 modbusRTU 地址

400007 

90.05 D SET 3/12 VAL 2 DataSet 3 值2or DataSet 12 值2的接收地址，对应modbusRTU地址400008 

90.06 D SET 3/12 VAL 3 DataSet 3 值3or DataSet 12 值3的接收地址，对应modbusRTU地址400009 

90.07 D SET 5/14 VAL 1 DataSet 5值 1 or DataSet 14值 1的接收地址，对应modbusRTU地址400013 

90.08 D SET 5/14 VAL 2 DataSet 5 值 2or DataSet 14 值 2 的接收地址，对应 modbusRTU 地址 400014 

90.09 D SET 5/14 VAL 3 DataSet 5 值 3or DataSet 14 值 3 的接收地址，对应 modbusRTU 地址 400015 

90.10 D SET 7/16 VAL 1  

90.11 D SET 7/16 VAL 2  

90.12 D SET 7/16 VAL 3  

 

Group 91 Data Set Transmit Address (Field Bus Adapter) 

定义总线适配器数据发送地址 

91.01 D SET 2/11 VAL 1 DataSet 2 值 1 or DataSet 11 值 1 的发送地址，对应 modbusRTU 地址

400004 

91.02 D SET 2/11 VAL 2 DataSet 2 值2or DataSet 11 值2的发送地址，对应modbusRTU地址400005 

91.03 D SET 2/11 VAL 3 DataSet 2 值3or DataSet 11 值3的发送地址，对应modbusRTU地址400006 

91.04 D SET 4/13 VAL 1 DataSet 4值 1 or DataSet 13值 1的发送地址，对应modbusRTU地址400010 
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91.05 D SET 4/13 VAL 2 DataSet 4 值 2or DataSet 13 值 2 的发送地址，对应 modbusRTU 地址 400011 

91.06 D SET 4/13 VAL 3 DataSet 4 值 3or DataSet 13 值 3 的发送地址，对应 modbusRTU 地址 400012 

91.07 D SET 6/15 VAL 1  

91.08 D SET 6/15 VAL 2  

91.09 D SET 6/15 VAL 3  

91.10 D SET 8/17 VAL 1  

91.11 D SET 8/17 VAL 2  

91.12 D SET 8/17 VAL 3  

 

Group 98 Real Time Clock 

实时时钟 

98.01 SetNewRealTime 选择设置新时钟的信号源 

98.02 SetValue Year 设置年 

98.03 SetValue Month 设置月 

98.04 SetValue Day 设置天 

98.05 SetValue Hours 设置小时 

98.06  

SetValue Minutes 

设置分钟 

98.07  

SetValue Seconds 

设置秒 

98.08 ActValue Year 当前年 

98.09 ActValue Month 当前月 

98.10 ActValue Day 当前天 

98.11 ActValue Hours 当前小时 

98.12  

ActValue Minutes 

当前分钟 

98.13  

ActValue Seconds 

当前秒 

 

Group 99 Start-Up Data 

启动数据，设置电机参数 

99.01 Language 选择语言 

99.02 MotorNomVoltage 电机额定电压 

99.03 MotorNomCurrent 电机额定电流 

99.04 MotorNomFreq 电机额定频率 

99.05 MotorNomSpeed 电机额定转速 

99.06 MotorNomPower 电机额定功率 

99.07 MotorCosPhi 电机功率因素 

99.08 Motor ID Run 电机辨识 

99.09 Filter ID Run 带输出滤波的电机辨识 
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99.10 ControlMode 0 = DTC直接转矩控制模式 

1 = SCALAR 标量控制模式 

99.11 

AplicationRestore 

应用程序存储 

99.12 Drive ID Number 传动ID号 

99.13 ApplicationMacro 应用宏 

1= Factory setting 

工厂参数设置存储在FPROM中 

2= User 1 Load 

参数设置1 (USER MACRO 1)加载到 RAM 内存中 

3= User 1 Save 

参数设置1 (USER MACRO 1)存储到FPROM内存中 

4= User 2 Load 

参数设置2 (USER MACRO 2)加载到 RAM 内存中 

5= User 2 Save 

参数设置2 (USER MACRO 2)存储到 FPROM内存中 

6= NONE SEL 

无选择 

99.14 ControlMode(DTC) 1= Speed Ctrl 

2= Torque Ctrl 

3= PID Ctrl 

DTC控制模式 

注意： 

1、应用宏不能选择工厂宏。 

2、使用宏切换时，修改完参数后一定要对宏进行保存，否则新修改的参数值将在重新上电或者发

生宏切换时恢复到宏中存储的参数值。 

 

Group 112 Service Data 

 

112.13 RS 阻抗 

112.14 LS 感抗 

112.15 Sigma LS 漏磁系数 

112.16 Rotor Time 转子时间 

 

Group 190 COOLING SYSTEM 

冷却系统 

190.01 

InvAirTmpAlmLevel 

内部空气温度报警值设定，温度信号来自ADCVI板 

190.02InvAirTmpTripLev 内部空气温度跳闸值设定，温度信号来自ADCVI板 
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190.03 PumpOffDelay MCB分闸时，水泵停机延时 

190.04 

AirPresFailOnDel 

 

190.05 

WtrPresFailOnDel 

水压错误延时时间 

190.06 

InvWtrTmpAlmLevel 

内循环水温警告值设定 

190.07 

InvWtrTmpTripLev 

内循环水温跳闸值设定 

190.08 InvWtrTmpPumpOn 内循环水泵启动水温下限 

190.09 

InvWtrCondAlmLev 

内循环电导率警告值设定 

190.10 

InvWtrCondTripLev 

内循环电导率跳闸值设定 

190.13 

RefWtrTemperature 

内循环三通阀打开温度设定 

190.40 

InvWtrTmpPmpOffLo 

内循环水泵停机温度下限设定 

190.41 

InvWtrTmpPmpOffHi 

内循环水泵停机温度上限设定 

190.42 

InvWtrTmpDeadBand 

温度死区设定 

190.44 

WtrCoolSysClosed 

选择是否关闭水冷系统，当设定为yes时，参数81.27 AI4 Select IO3 设

置成 = 4 ‘CoolWtrPres2’ 

190.45 

WtrPres1AlmLevHi 

内循环压力1警告高限 

190.46 

WtrPres1TripLevHi 

内循环压力1跳闸高限 

190.47 WtrPresDifAlmHi 内循环压差警告高限 

190.48 WtrPresDifAlmLo 内循环压差警告低限 

190.49 

WtrPresDifTripLo 

内循环压差跳闸低限 

190.50 

WtrPres2AlmLevHi 

内循环压力2警告高限 

190.51 

WtrPres2TripLevHi 

内循环压力2跳闸高限 

190.52 

WtrPres2AlmLevLo 

内循环压力2警告低限 

190.53 

WtrPres2TripLevLo 

内循环压力2跳闸低限 

注意：对于防爆变频器 190.44 一定要设定为‘yes’，内部三通阀可通过设定 190.13 的温度值来实现

手动的开闭。 
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第十一章 常见故障处理与维护保养 

11.1 故障分析与排除 

变频器出现故障，应及时切断变频器进线电源，断电 20 分钟后打开变频器，根据故障类型检查可

能出现故障的部位，查看导线连接是否正常，各电气元件、线路是否有损坏现象，故障处理后方可重新

上电运行。如不能解决，请通知厂家现场指导检修。 

表 1常见故障信息及处理 

启动故障 远程启动信号受到干扰或变频器内部启动继电器故障。 

联锁停车 主从同步控制模式时从机出现故障。 

电机超速 负载突变时故障，如果负载突然变大，请检查机械部分是否正常。 

MCB控制故障（MCB 

control） 

变频器发出合闸命令，MCB未合闸或合闸信号未受到合闸反馈信号。 

跳闸监控 跳闸继电器闭锁，检查急停按钮或变频器内部故障。 

急停 急停开关已按下或主机控制电失电。 

电导率过高 电导率超过0.7 

水温过高跳闸 内循环水温超过41℃，请查看外循环水是否打开或流量是否满足要求。 

载波频率过高 检查直流母线电压高 

欠压故障 检查变频器输入电压是否正常，或在运行中MCB分闸。 

充电故障 检查变频器输入电压是否正常。 

CH2连接错误 主从控制模式中同时存在两个主机或链路中无主机。 

电机过载 请检查负载是否有卡阻，如果出现过载停机请间隔5分钟后再重新启动，如果经

过3次还不能正常启动，请减轻负荷后再重新启动。 

逆变器过流 请参照电机过载 

其他变频故障信息请查看附表 

 

11.2 维护 

 

• 保养周期：1个月。 

• 每月最少一次对变频器热交换器进行清理（反冲洗）。 

• 内循环冷却单元离子罐、过滤器滤芯和水泵密封圈需两年更换一次，           

超期运行不能保证系统运行稳定性。 

• 水泵需要4年维护或更换一次。 

• 运行17000小时后（大约两年），更换变频器电池。 

• 变频器运行两年需要做一次绝缘测试。 

• 定期对电机及变压器进行绝缘测试。 
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11.3 检查接地是否良好 

按照《煤矿安全规程》执行。 

11.4 主断路器合闸注意事项 

   每次分合闸变压器主断路器必须间隔5分闸，过于频繁的分合闸可能造成充电电阻严重发热而损坏。 

11.5 检查内部是否有结露 

变频器内部必须放置干燥剂。潮湿性气体会导致变频器结露或金属部分生锈，而在结露或生锈的情
况下运行变频器将会有炸机的危险。检查处理措施有： 
• 检查是否有结露或积水现象，并及时清理干净、烘干； 
• 在保养的同时更换干燥剂。 
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第十二章 变频器故障列表 

名称 描述 解决方法 

AnInpC

alib 
IOEC 的自动输入校准出错 

- 断开模拟输入,再试一次 

- 如果故障不能排除，请与深圳市库马克公司联系 

AutoRe

start 
自动重启时间失效 

- 欠压时间超过 30s 

- 如果故障不能排除，请与深圳市库马克公司联系 

Aux 

Fan 

1/2 

水冷系统辅助风扇故障 
- 检查辅助风扇接触器 

- 检查 IOEC1 板输入点 DI3 

Batter

yMiss 
电池未连接 

- 检测电池的配线和线路 

- 如果故障不能排除，请与深圳市库马克公司联系 

BChopD

iscr 

电流为 0且斩波器打开或者电流大

于 0斩波器关闭 
-请与深圳市库马克公司联系 

BChopG

USP 
斩波器 GUSP 故障 斩波器 GUSP 板保护 

BchopS

hort 
斩波器短路 (硬件) -请与深圳市库马克公司联系 

Brg DE 

Mlos 

电机传动端轴承温度测量模拟输入

信号丢失 

可能的原因： 

- 温度检测设备失灵 

- 检测电路线路受干扰 

- 检查 IOEC3 的模拟输入 

( 信号必需大于 2mA) 

- 检查监视设备的电源 

- 检查 ACS1000 与外部温度测量设备的接线 

- 检查电缆屏蔽和接地 

BrgNDE 

Mlos 

电机非传动端轴承温度测量的模拟

输入信号丢失 

可能的原因： 

- 温度检测设备失灵 

- 检测电路线路受干扰 

- 检查 IOEC3 的模拟输入 

( 信号必需大于 2mA) 

- 检查监视设备的电源 

- 检查 ACS1000 与外部温度测量设备的接线 

- 检查电缆屏蔽和接地 

BrgTem

p DE 

电机传动端轴承温度测量跳闸 

可能的原因： 

-  过多的/过少的润滑油或轴承问题 

- 温度测量设备出错 

- 检测电路线路受干扰 

- 检查轴承，详细情况请参阅电机手册 

- 检查在 IOEC3 模拟输入 

- 检查监视设备的电源 

- 检查 ACS1000 与外部外部温度测量设备的连线 

- 检查电缆屏蔽和接地 

BrgTem

p NDE 

电机在非传动端轴承的温度测量引

起的跳闸 

可能的原因： 

- 过多的/过少的润滑油或轴承问

题 

- 温度测量设备出错 

- 检测电路线路受干扰 

- 检查轴承，详细情况请参阅电机手册 

- 检查在 IOEC3 模拟输入 

- 检查监视设备的电源 

- 检查 ACS1000 与外部外部温度测量设备的连线 

- 检查电缆屏蔽和接地 

CH0 

LinkEr
DDCS CH0 (总线) 连接错误 

检查 AMC 板 CHO 光纤连接 

P70.05 CH0 COM LOSS CTRL  
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r 

CH2 

LinkEr

r 

DDCS CH2 (主/从) 连接错误，链路

中存在两个相同地址的主机或者没

有主机 

- 检查光纤 

- 检查参数设置 

Charge

Circ 
IGCT 或压敏电阻保护 -请与深圳市库马克公司联系 

Chargi

ng 
充电故障 

- 检查直流测量电压 ( 参数 2.02 到 2.09) 

- 检查主电源的电压是否在允许范围内 

- 检查主电源的负载能力 

CtrlSu

ppFail 
控制电源 (27V)故障 - 检查控制电源电压 

CustSu

pSig1A

ct 

监控信号 1激活 (48 组)   

CustSu

pSig2A

ct 

监控信号 2激活 (48 组)   

Discha

rging 
直流回路放电故障 - 请与深圳市库马克公司联系 

EarthI

soCtrl 

运行过程中接地隔离开关的反馈信

号丢失 

- 检查接地开关 

- 检查 IOEC1 板输入点 DI10、DI11 

EmergO

ff 
emergency off 激活   

EmergS

top 

外部或内部的急停命令 

可能的原因： 

- 急停命令 

- 外部的急停线路受干扰。 

- 控制电缆的屏蔽没有正确接地 

- 检查急停命令的来源(检查过程控制 ) 

- 检查外部线路连线和急停电路的屏蔽 

ExtRef

1Lost 
外部给定信号 1丢失   

ExtRef

2Lost 
外部给定信号 2丢失)   

FiltCa

pCurr 

软件监控滤波电容器过流 

可能的原因： 

- 电容器问题 

- 电机短路 

- 检查电机接线和电缆 

- 检查故障记录，及相关的信息显示 

- 如果故障不能排除，请与深圳市库马克公司联系 

Ground

Curr 
电机，电机电缆和逆变器接地故障 

- 根据电机手册，检查电机和电机电缆 

- 如果故障不能排除，请与深圳市库马克公司联系 

Ground

Fault 
尖峰接地电流过大   

GUSP 1 门极电源 1故障   

GUSP 2 门极电源 2故障   

IDRunF

ault 
ID 辨识错误 - 检查电机组参数 
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IGCT 

Fault 
一个或更多的 IGCT 保护 - 检查 GUSP 

InputI

solat 
输入隔离未闭合   

InpVol

tUnba 

变频器的输入电压不平衡 

可能的原因： 

- 电源缺少一相或电压不衡 

- 不平衡保护继电器的辅助电源丢

失 

- 监视电路线路受干扰 

- 电缆屏蔽没有正确接地 

- 检查主输入电压 

- 检查保护继电器的辅助电源 

- 检查保护继电器设置 

- 检查控制电路的线路和屏蔽 

 

InvCur

r HW 

硬件监控  -  过大的逆变器输出

电流 

可能的原因： 

- 电机负载和逆变器的额定值不匹

配 

- 不正确的电机数据 

- 如果故障在加速的时候出现，加

速时间可能太短 

- 电机电缆中存在泄漏电流 

- 检查故障记录及相关的信息显示 

- 检查电机和传动系统的选型和逆变器的额定值 

- 检测启动参数 99.3 到 99.8。与电机的铭牌值相比较。 

- 如果只发生在加速过程中，增加加速积分时间（参数

22.02 和 2.04） 

- 检测电机电缆连接 

InvCur

rSOA 

软件监控，根据安全操作区域,逆变

器电流超过逆变器额定输出电流 

可能的原因： 

- 电机负载和逆变器的额定值不匹

配 

- 过高的供电电压 

- 错误的电机数据 

- 如果故障在加速的时候出现，可

能是加速时间太短 

- 电机电缆中存在泄漏电流 

 

- 检测启动参数 99.3 到 99.8。与电机的铭牌值相比较。 

- 如果只发生在加速过程中，增加加速积分时间（参数

22.02 和 2.04） 

- 检测电机电缆连接 

 

IOEC1A

I2MLos 
IOEC1AI2 信号丢失   

IOEC1A

I3MLos 
IOEC1AI3 信号丢失   

IOEC1A

I4MLos 
IOEC1AI4 信号丢失   

IOEC1L

inkEr 
DDCS 通讯超时或 IOEC 1 板故障 - 检测 IOEC1 上和 AMC3 模块通讯的连接器 

IOEC2L

inkEr 
DDCS 通讯超时或 IOEC 2 板故障 - 检测 IOEC2 上和 AMC3 模块通讯的连接器 

IOEC3A

I1MLos 
IOEC3AI1 信号丢失   

IOEC3A IOEC3AI4 信号丢失   
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I4MLos 

IOEC3L

inkEr 
DDCS 通讯超时或 IOEC 3 板故障 - 检测 IOEC3 上和 AMC3 模块通讯的连接器 

IOEC4A

I2MLos 
IOEC4AI2 信号丢失   

IOEC4L

inkEr 
DDCS 通讯超时或 IOEC 4 板故障 - 检测 IOEC4 上和 AMC3 模块通讯的连接器 

IOEC5 

LinkEr 
DDCS 通讯超时或 IOEC 5 板故障 - 检测 IOEC5 上和 AMC3 模块通讯的连接器 

IOEC6 

LinkEr 
DDCS 通讯超时或 IOEC 6 板故障 - 检测 IOEC6 上和 AMC3 模块通讯的连接器 

LimitS

upervi

s 

限幅监控 - 检测极限设置参数组 32 

Link 

AB 

Lost 

链路 A/B 故障 (从 AMC3 to INT 板) - 检测 AMC 板与 INT 板连接 

Link C 

Lost 

链路 C故障 (从 INT 板到 ADCVI 

板)  
- 检测接口板和 ADCVI 板通讯的连接器 

Link D 

Lost 

链路 D故障 (从 INT 板到 ADCVI 

板) 
- 检测接口板和 ADCVI 板通讯的连接器 

Link E 

Lost 

链路 E故障 (从 INT 板到 ADCVI 

板) 
- 检测接口板和 ADCVI 板通讯的连接器 

LS 

Print 

Min 

di/dt 电抗器两侧电压监控失效 
- 检测接口板上和 VLSCD 板通讯的连接器 

- 检测正极测 IGCT 

LS 

Print 

Pl 

di/dt 电抗器两侧电压监控失效 
- 检测接口板上和 VLSCD 板通讯的连接器 

- 检测负极测 IGCT 

MacroC

hange 
宏切换时 MCB 合闸   

MCB 

Contro

l 

变频器不能控制主电路断路器，控

制命令发出后在延时时间内未收到

MCB 反馈信号 

可能的原因： 

- MCB 控制参数设置不正确 

- MCB 跳闸或在测试状态 

- MCB 故障 

- MCB 控制电路的线路受干扰 

- 控制电缆的屏蔽没有正确接地 

- 检测设置是否正确, 是否与主电路断路器要求相符

合：参数 21.05 到 21.10。 

- 根据 MCB 的用户手册和电路图检查 MCB 的操作。 

- 检查外部线路和急停电路的屏蔽 

- 检查 MCB 合闸继电器和反馈信号隔离继电器 

 

MCB 

Distur

b 

在运行过程中 MCB 断开 

可能的原因： 

- MCB 控制参数设置不正确 

- MCB 跳闸或在测试状态 

- 检测设置是否正确, 是否与主电路断路器要求相符

合：参数 21.05 到 21.10。详细叙述参见。 

- 根据 MCB 的用户手册和电路图检查 MCB 的操作。 

- 检查外部线路和急停电路的屏蔽 
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- MCB 故障 

- MCB 控制电路的线路受干扰 

- 控制电缆的屏蔽没有正确接地 

 

MCB 

OrderO

ff 

MCB order-off 反馈未设置   

MotCoo

ler 
电机温度监控跳闸   

MotorS

tall 

软件功能-电机堵转：持续的低转速

和大电流 

可能的原因： 

- 负载的情况和电机和变频器额定

值不匹配 

- 错误的参数设置 ( 例如：堵转的

频率极限太高 ) 

- 电机负载太大 

- 传动设备中的干扰 

- 检查实际的负载情况和电机传动设备的额定值是否相

配合 

- 检查电机与变频器在整个调速范围内是否匹配 

- 检查电机堵转参数 30.02 到 30.04 

- 检查负载和变频器是否工作正常 

- 检查负载是否有卡阻 

MotPha

seLoss 
电机缺相 

- 检查电机、电缆和电缆头 

- 检查逆变支架和快速连接头 

MotPha

seUnba

l 

电机相电流不平衡 
- 检查参数组 43 

- 检查电机和电缆 

MotPro

tSW 
电机保护（过载） 

- 检查负载是否有卡阻 

- 检查参数组 30 

MotUnd

erload 
电机欠载 - 检查参数组 30 

NoCurr

Offset 

在电流偏移量被检测之前试图启动

变频器 

- 变频器断电和闭合接地隔离开关 ( 当接地隔离闭合

的时候偏移量将被自动进行计算) 

NoFilt

Data 
滤波器数据丢失 - 请与深圳市库马克公司联系 

NoMoto

rData 
电机数据丢失（99组） - 检查参数组 99 

NP-Vol

tage 
NP-电压偏差错误 

 

Offset

TooBig 
电流测量偏移量过大 - 检测电流互感器 

OS 

Fault 
操作系统故障 

 

OutsAi

rTemp 

环境温度监控 

可能的原因： 

- 温度环境过高 

- 外部测量设备故障 

- 参数设置不正确 

- 监视电路线路受干扰 

- 检查周围所环境温度 

- 如果环境温度符合要求，检查 IOEC3 板的模拟输入 

OUTSIDEAIR TEMP 是否在允许的范围内。 

- 检查测定参数设置 81.16 到 81.20。 

- 检测测量电路的线路和屏蔽保护（ADCVI 板） 
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- 电缆屏蔽没有正确接地 

Oversp

eed 

SW 功能 - 电机过速( 旋转频率监 

控) 

可能的原因： 

- 错误的参数设置 

- 电机过速 

- 检查 99 组的所有参数(起动数据)，着重比较额定速度

设置和铭牌速度参数。 

- 检查参数组 12 (给定选择)和 20 ( 极限)。 

- 检查电机负载，特别是如果传动设备的选型和功能设

置正确的情况下。如果故障重复出现，查阅历史记录

并记录故障的状况。 

Overvo

ltHW 

硬件监控 - 检测直流回路过电压 

可能的原因 

- 主电源电压过高 

- 校验检测的直流电压 (参数组 2.02 到 2.09) 

- 检查主电源电压是否在允许的范围内 

- 调节输入变压器的抽头 

Overvo

ltSW 

软件监控 - 检测直流回路过电压 

可能的原因 

主电源电压过高 

- 校验检测的直流电压 (参数组 2.02 到 2.09) 

- 检查主电源电压是否在允许的范围内 

- 调节输入变压器的抽头 

Panel 

Lost 
控制盘连接错误 

- 检查控制盘是否连接好 

- 检查控制盘的连接端子 

- 更换控制盘 

Proces

sStop 

用户系统过程停车 

可能的原因： 

- 过程中的停止命令 

- 控制电路线路受干扰 

- 控制电缆屏蔽没有正确接地 

- 检查过程控制中是否有停止命令(见过程控制) 

- 检查外部线路和电缆的屏蔽保护 

- 检查主从控制模式中是否从机有故障 

Pump 

1/2 

跳闸 - 泵接触器监控 

可能的原因： 

- 泵有故障 

- 接触器有故障 

- 检查接触器 

RideTh

rough 

掉电跨越功能失败 

可能的原因： 

- 没有足够的能量 

- 超时 

- 检查警告是否由外部事件引起(例如：短时的断电压)，

查看故障记录。 

- 重新起动变频器 

SelfEx

citHW 
硬件监控 - 检测自激电压 

- 校验测量的直流电压 (参数组 2.02 到 2.09) 

- 检查主电源电压是否在允许的范围内 

SelfEx

citSW 
软件监控 - 检测自激电压 

- 校验测量的直流电压 (参数组 2.02 到 2.09) 

- 检查主电源电压是否在允许的范围内 

ShortC

ircMi 

监控 di/dt 电抗器电压 

可能的原因： 

- 逆变器负极短路 

- 请与深圳市库马克公司联系 

ShortC

ircPl 

监控 di/dt 电抗器电压 

可能的原因： 

- 逆变器正极短路 

- 请与深圳市库马克公司联系 

ShortC

ircuit 

如果欠压报警和故障持续 200us， 

则说明整流器中有短路 

- 检查故障记录存储器，查看相关 

的信息显示 

ShortR

ecDiod 
硬件监控- 整流二极管短路 - 请与深圳市库马克公司联系 

SineFi 正弦滤波电容短路   
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ltCap 

SuppPh

aseLos 

软件功能 - 通过 DC 回路的电压纹

波来监控电源缺相 

可能的原因： 

- 电源缺相或电压不平衡 

- 电源缺相或电压不平衡 

SwFreq 

HW 

硬件功能 - 开关频率超过允许的

极限 

可能的原因： 

- 控制软件错误 

 

SwFreq 

SW 

开关频率过高 

可能的原因： 

- 系统参数错误 

- 错误的电流偏移量 

- 检查参数组 99 

- 重新调节电流偏移量(见错误信息 NO CUR OFFSET) 

TrippL

oop 

跳闸回路监控 

可能的原因： 

- 保护跳闸 

- 跳闸回路中存在常开触点 

- 跳闸回路中存在断点 

- 检查是否保护功能跳闸 

- 如果没有，检查外部跳闸回路 

Underl

oad 

软件功能 - 欠载：电机转矩降到欠

载曲线以下 

可能的原因： 

- 欠载曲线参数设置不正确 

- 对于电机和变频器的额定容量来

说负载过低 

- 电机和变频器的定额容量不匹配 

- 检测欠载曲线参数(30.15 到 30.17)。 

- 检查额定负载是否过轻 

- 检查传动设备工作是否正常 

- 检查电机和变频器在整个调速范围是否相匹配 

Underv

oltage 
检测直流回路短时欠压 

- 检查报警是否由外部事件引起 (例如：短时的断电压) 

并做好记录 

- 检查故障记录存储器，查看相关的信息显示 

Wrong 

EPLD 
软件版本冲突 

 

WtrCon

duct 
循环水的电导率高于跳闸极限 

- 检查管道是否有淤塞 

- 检查所有的阀门是否在正确的位置 

- 更换离子交换器的树脂 

WtrPre

s1Hi 
内循环进水压力过高 - 检查水冷单元阀门是否都在正确位置 

WtrPre

s2Hi 
内循环回水压力过高 

- 检查水冷单元阀门是否都在正确位置 

- 检查是否内部冷却水加得过多 

WtrPre

s2Lo 
内循环回水压力过低 

- 检查循环水水位，是否需要补水 

- 检查是否所有的排水阀全部关闭 

- 检查所有的导管系统是否有泄漏(水泵的封装，管道的

连接，全部管道等)。 

- 如果水位没有问题检查测量回路的线路和屏蔽。 

WtrPre

sDifLo 
内循环水压差过低 

- 检查阀门 

- 检查内循环水泵相序 
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WtrTem

pHigh 
循环水温度高跳闸 

- 检查主要的冷却回路的流量情况 

- 检查冷却水回路中的温度和压力 

- 检查热交换器是否有淤塞 

WtrTem

pLow 
循环水温度过低 - 打开内部加热器及风扇 

 




